

# DEBRECZENI UJSÁG

## HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL  
FERENC JOZSEF-UT 56. SZAM  
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
NEGYEDEVRE 15.— PENGÓ  
HAVONTA 5 P/20 FILLÉR.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVIII ÉVFOLYAM 32. SZAM

### Ma lépnek életbe az új borbély- és fodrász árak Debrecenben

## Az angolszász csapatok már csak a védekezésre szorítkoznak a nettunoi hídfőnél

A vitebszki térségben elszenvedett súlyos veszteségek miatt a bolszvisták csak gyengébb támadást kíséreltek meg -- A németek tervszerűen kiürítették a nikopoli hídfőt -- Dél-Olaszországban a német csapatok több helyen támadásba mentek át -- Bulgária kitart Németország mellett és nem hajlandó Tráciát kiüríteni -- Finnország nem kapitulál

## Az amerikai kongresszus ismét szembehelyezkedett Roosevelttel

**AZ ANGOL-AMERIKAI LÉGIERŐ**  
Róma környékén újabb támadások indultak Frascati, Orte és Viterbo városok ellen, valamint több kisebb község ellen. A lakosság helyenként súlyos veszteségeket szenvedett. Több lakóház valamint középület jelentősen megrongálódott. A Firenze ellen intézett légitámadás során életét veszítette Lina Cavallieri művész nő is.

**A BOLGAR BELÜGYMINISZTER**  
rendelet útján az egész ország területére kiterjesztette az éjszakai gyújtogatók és közekedési tilalmat. A rendelet értelmében a vidéki városok és községek a belügyminiszter által megadott irányelvek szerint önmaguk állítják meg az utcai forgalom áróját, amelyet azonban a belügyminiszterrel jóváhagyott kötelesek. A megállapított zárlat után az ország egész területén tilos a közlekedés. Mindazok, akik kivétel éjszakai közlekedési engedély birtokában vannak, kötelesek az úttest közepén haladni, kezükben messziről láthatóan fenn tartva a kivételes időben való közlekedésre jogosító külön engedélyt. A rendelet ellen vétőkre a karhatalmi közegek figyelmeztetés nélkül, azonnal rájönnek.

**A TIMES ANKARAI TUDÓSÍTÓJÁNAK VELEMENYE SZERINT**  
Törökországnak a háborús erőfeszítésekre való részvételét illetően nincs teljes összhang a szövetségi és Törökország között. Ellenük állanak fenn a szövetségi és a török katonai, valamint politikai körök között Törökország szerződésileg megállapított kötelezettségeinek teljesítését illetően. A szövetségi csapatok az az elgondolása, hogy a légiháború megkönnyítése céljából nélkül, hogy ezáltal Törökország szükségképp hadviselővé vána, -- igénybe vehetné a Törökországi repülőtereket, török részről ellenzésre talált. A török kormány szembehelyezkedett ezzel az elgondolással és pedig arra hivatkozva, hogy egy ilyen lépés Törökországra zúdítaná a háború összes borzalmait, anélkül, hogy Törökország kiaknáználja a hadviselés előnyeit. A török kormány kijelentette, hogy ha Törökországnak felkelene adnia nem hadviselő magatartását, ezt a lépést teljesen nyíltan, mint hadviselő állam személni.

**A LEGUTÓBBI OROSZORSZÁGI**  
politikai eseményekkel foglalkozva a New York Times vezércikke rendkívül erős támadást tartalmaz a szovjetellenes ellen. A lap többek között ezeket írja: Oroszország ma-

den kísérletet visszautasított, hogy a moszkvai egyezményt Kelet-Európában végrehajtsák és arra törekszik, hogy az európai kérdéseket egyhangúan rendezze. Elérkezett az idő, hogy megkérdessük az oroszokat, „érvényben van-e még a moszkvai egyezmény.”

**ZÜRICHBE JELENTÉS ERKEZETT**, hogy kedden a déli órákban amerikai nehéz bombázók Mainz Frankfurt ellen intéztek támadást. Súlyos légesatlakra került sor. -- Ugyanabban az időben más légierők Franciaország északi partvidékét támadták. A szövetségesek kedden a nappali támadások során 25 gépet vesztettek.

**A MOSZKVAI IZVESZTIJA** heves támadást intéz Finnország ellen és bejelenti, hogy Helsinki „erombolják. Helsinki kiürítése gyorsított ütemben folyik. Nagyszámú finn gyermekeket Svédországban helyeznek el.

**SPANYOL LAPTUDÓSÍTÓK** la lineal jelentése szerint Gibraltárban erős repülőkötelékek védelme alatt nagyobb hajómozdulatok folytak. Kedd délután Gibraltárba érkezett egy 23 kereskedelmi hajóból álló hajókaraván. A hajók között 4 torlőhajó és 3 csapatzállító hajó volt.

**A KELETI ARCVRONAL** északi szárnyán február 8-án a kora reggeli órákban a bolsevisták Neveltől északra páncélos harcbevetésére ismét megkezdtek támadásokat, de de mindenteltes véres fővel kellett visszavonulniok. Staraja Russzánál és az Umen-től nyugatra több szovjet átörési kísérlet megúsult. Iuga környékén és a Ploeszter öböljén délre a német kötelékek egész nap kemény elhárító harcokat vívtak.

**AZ ANGOL ALSÓHÁZBAN** legutóbb azt javasolták, juttassák kifejezésre az olasz királlyal szemben, hogy kívánatos volna, ha annak a javára lemondana, bárha az orosz nép vérszomjas diktatúrára, a közárságra, nagy károkozásra, a korrumpált közbiztonságra kerül sor. Ezen kijelentette, hogy nincs olyan helyzetben, hogy „a római csata” idején ezzel a kérdéssel foglalkozzunk.

**A BRIT HÍRSZOLGÁLAT JELENTÉSE SZERINT** Rhys Davies munkásmozgalmi képviselő ezt kérdezte, vajon Oroszország most hozza-e a közműreformot a május 16. szavazás javára, továbbá idején a jelenlegi ellenségeskedések megszüntése után üszorban világhébe értkezzel. re. A kérdésre Attlee azt válaszolta, hogy a brit kormány foglalkozni

fog azzal a tervvel, hogy a brit birodalom részének, beleértve Skóciát és Waleset is, amelyek lakosságának száma sokkal nagyobb, -- mint a most létező 16 orosz köz társaság egyik-másika, hasonló a kolmányos jogokat biztosít.

**A BÚRMAI JAPAN ERŐK**, amelyek megkezdtek az ellenség tervezet ellen támadását és február 4-én Buthidaung vidékén sikeres bevételre kerültek, folytatják előnyomulásukat a dzsungelben és a Mayu hegyláncban át. Mint a levelező ki-

emelt a jelenlegi harcselekményeket az éri indították meg, hogy meghusítsák az ellenség terveit. Ezzel a cselekvés törvénye Japan tében van. Jóllehet a japánok igen nagy erőket összpontosítottak a Csendes-óceánra, hogy szembeszálljanak az angol-amerikai támadással, az új burmai támadás megindításával mégis bebizonyították, hogy Japán elegendő tartalékokkal rendelkezik, hogy ott szájon szemben az ellenséggel, ahol a hadászati megkövetel.

ra fekvő szakaszon a német csapatok támadásba mentek át az Ancio-Nettuno melletti angol-amerikai hídfő csapatai ellen. A Német TI értesülése szerint az ellenséges állásokat néhány ponton áttörték és elérték a kitűzött célokat.

**V szsaveri bolsevista támadások**

**Berlin, február 9. (MTI)** A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának, a véderő főparancsnoksága közlése:

Példaszerű harci szellemű elöltött csapataink Nikopolnál, Cserkasszitól nyugatra, Saszkovtól keletre, a Berezinától délre, az Umen-től délre és nyugatra, valamint Luga térségében súlyos elhárító harcokban visszaverték az erős bolsevista támadásokat és áttörési kísérleteket. Helyi betöréseket felszámoltak vagy elretesztek. A nikopoli hídfőt az összes katonai és hadigazdálkodást be rendezések gondos elpusztítása után parancsra kiürítették. -- Saskovtól keletre védelemben és

ellentámadásban 58 ellenséges páncélos semmisítettünk meg. A Berezinától délre, ahol a bolsevisták fegyver alakulatokkal támadtak, 15 harcocsót lőttünk ki. Vitebszk körül a bolsevisták legutóbbi napokban elszenvedett súlyos veszteségek után néhány gyengébb támadásra szorítkoztak, amelyeket összefogott tüzellel szétvertünk.

A Pripet és a Berezina közötti nehéz elhárító harcokban kiválóan megállotta helyét a Weidling tüzérségi tábornok vezette alatt harcoló 36. és 184. gyaloghadosztály. A két gyaloghadosztály Conrady ezredes és Schlemmel altábornagy, tölgyfa lombbal kitüntetett parancsnokok alatt harcolt.

**Német előnyomulás a nettunoi hídfőnél**

Északamerikai repülőkötelékek február 8-án a déli órákban újabb terrortámadást intéztek nyugatnémetországi helységek ellen, különösen Mainz-Frankfurt lakónegyedek területén el súlyosan. A lakosságnak nagy veszteségei voltak. Légvédelmi erőink 131 ellenséges repülőgépet, nagyrészt négy motoros bombázót semmisítették meg, jóllehet az időjárási viszonyok kedvezőtlenek voltak az elhárítás szempontjából. Az elmúlt éjjel néhány ellenséges repülőgépet bombákat dobott le Nyugat- és Északnyugatnémetországban.

**Berlin, február 9. (MTI)** Dél-Olaszországban az Apriliától nyugatra, északkeletre s észak-

**Már csak védekezésre szorítkoznak az angolszászok a nettunoi hídfőnél**

**Zürich, február 9. (Bud. Tud.)** Alexander tábornok főhadiszállásáról jelentik, hogy kedden német zuhanó és harci repülőgépek állandóan támadták a nettunoi hídfőállást, ezen kívül a német messzehordó tüzérség egész a tengerpartig lövi a területet. Kedden délután a hídfő három szakaszán a németek megkezdtek a támadást. Heves harcokra került sor. Az 5. amerikai hadsereg főhadiszállásáról közlik, hogy Montecassino felől az amerikai erők elfoglalták. Az angolszász csapatok most ötödik esetben hatoltak be Montecassinoba, de négyszer a német elleniükés kiűzte őket. Jelenleg is súlyos harcok folynak. A nettunoi hídfőnél az angolszász erők már csupán védekezésre szorítkoznak.

**Bulgária kitart Németország mellett**

**Szofia, február 9. (MTI)** A Német TI jelenti: Frischhoff belügyminiszter Gabrovo városában nagyszámú iparos és paraszt hallgatóság előtt beszédet mondott és felhívta a bolgár népet, higgyen saját ügye győzelmében. Érintette a német-bolgár kapcsolatok kérdését is és arról a következőket mondotta: -- Szó sem lehet arról, hogy Bulgária felmondja szövetségét Németországgal. Bulgária hűen követi ezt a szövetségi politikát. A háborús helyzettel kapcsolatban a miniszter kijelentette, hogy arra a meggyőződésre kell jutni, hogy az események döntő szakaszba érkeztek. Bulgáriának meg kell találnia az erőt

arra, hogy legyőzze minden szenvedését, az igazsáért küzdő hatainak győzelméig, amelyekhez Bulgária is tartozik. Ezután a miniszter kijelentette, hogy Bulgária nem törekszik idegen területekre, de hajlandó, aki Bulgariát meg akarja áradni, Bulgária egységes és

Bulgária nem őríti ki Tráciát

Szófia, február 9. (MTI) Bolgár politikai és diplomáciai körökben megütközéssel fogadták azt a Szófiába érkezett, egyébként meg nem erősített hírt, amely szerint Törökország csatlakozott az angol-szász kívánsághoz, hogy Bulgária őrítse ki Tráciát. Tekintettel arra, hogy

Elrendelték a bolgár orvosok, gyógyszerészek és ápolónők polgári mozgósítását

Szófia, február 9. (MTI) A bolgár minisztertanács az egészségügyi főigazgatóságon keresztül azonnali hatállyal elrendelte a bolgár orvosok, gyógyszerészek és ápolónők polgári mozgósítását.

Szófia, február 9. (MTI) A bolgár kormány legújabb megjelent rendelete ismétlődő légitámadások esetére minden munkavállalót a munkahelyére való visszatérésre kötelez. A rendelet ellen vétőket a polgári mozgósítási törvény alapján hadbírság elé állítják és családtagjaiktól mindenemű kedvezményt és segílyt megvonnak.

A budapesti bolgárkövet a régenstanács előtt

Szófia, február 9. (MTI) A bolgár régenstanács kihallgatáson fogadta Naumoffot, a Budapestre utjonnan kinevezett bolgár követet. A kihallgatás több mint másfél óráig tartott. Naumoff Dimiter Bulgária új magyarországi követe a bolgár diplomácia egyik legfiatalabb és legjellegzetesebb alakja, régi, macedóniai bolgár családból származik. Tanulmányai elvégzése után azonnal diplomáciai

legmélyebb meggyőződése, hogy a háborút nem lehet majd Bulgária területére átvinni.

A miniszter beszédének befejezése után Gabrovo város polgármestere egymillió levát adott át a miniszternek, mint a város ajándékát a bulgáriai bombakárosultaknak.

ezt a hírt hivatalos helyről nem erősítették meg, mértékadó bolgár körökben mindennemű állásfoglalás elől elzárkóznak. — Bolgár politikai körökben ugyancsak nagy tartózkodással kezelik ezt a kérdést, utalással a szívélyes bolgár-török kapcsolatokra.

Szófia, február 9. (MTI) A bombakárosultak megsegítésére kinevezett bolgár kormánybiztos megállapította a légitámadások következtében életüket veszített családtagok után folyósítandó állameségély összegét. A rendelet értelmében minden családtag az életét veszített családtag után egyszázötvenkorra 30 ezer leva állameségélyt kap. Az életüket veszített családtagok után a család életbenmaradt tagjai összesen 80 ezer leva állameségélyt kapnak, amely összeg egyenlő arányban osztandó fel a családtagok között.

szolgálatba lépett. Külföldi szolgálatát Törökországba kezdte meg, majd pedig szolgálatot teljesített valamennyi jelentősebb külképviseleti állomáson. Legutóbbi és egyben legfontosabb állomáshelye Washington volt. Naumoffi Dimitir budapesti követté történt kinevezését a bolgár politikai körök pártkülönbég nélkül élénk megelégedéssel fogadták és működése elé nagy várakozással tekintenek.

„Ha Szibériával külön egyezmény köthető, az USA-nak hamarosan támaszpontjai lesznek Japán ellen

Lisszabon, február 9. Az amerikai hadvezetéshez közelálló Army and Navy Journal is foglalkozik a Molotov által bejelentett szovjet alkotmányjavaslattal és a többi között azt hangoztatja, hogy emiatt Japán fenyegetve érezheti magát. Ha ugyanis a 16 szovjet köztársaságnak nyújtott önkormányzat folytán Szibériával is egyezmények köthetők, akkor az Egyesült Államok bizonyos légitámaszpontok érdekében foghatnak ilyen egyezményt megkötöni. Ez a fejlődés majd Japán orosz háborúhoz vezet. (A következtetés sántít, mert Szibéria nem külön köztársaság, hanem a nagy orosz szovjetköztársasághoz tartozik. A szerk.)

Helsinki, február 9. (Német TI) Hull Finnországhoz intézett újabb ultimátum szerű követelése

séről szóló washingtoni jelentésekkel kapcsolatban a Finn Távirati Iroda közli a finn külügyminisztérium megerősítését, amely szerint az Egyesült Államok helsinki ügyvivője tényleg ányújtotta az Egyesült Államok külügyminisztériumának ilyen nyilatkozatát.

A „Karjala” című lap megállapítja, hogy a finn népet a folytonos légitámadások éppoly kevéssé kényszeríthetik megadásra, mint bármely más európai népet. Ellenkezőleg, csak még jobban megerősítik ellenállását és annak elszánt kifejezésre jutását.

A polgári légvédelem helsinki vezetőinek javaslatára a finn főváros lakosai vendéglátó megállapodásokat kötnek, hogy a következő légitámadások esetére ilyen magánberendezés útján biztosítsák a hajléktalan várt bombakárosultak első bekvártélyozását. (MTI)

FINNORSZÁG NEM KAPITULÁL

Lisszabon, február 9. Washingtoni jelentés szerint az ottani finn követség szóvivője, Hull nyilatkozata után kijelentette, Finnország magatartása nem változott.

A Vatikán tiltakozott

Róma, február 9. A Vatikán tiltakozott azért, hogy az olasz köztársasági rendőrség a Rómában Szent Pál kollégiumban tartóztatásokat tett. Az olasz hatóságok visszaüllettek a tiltakozást, mert a laetáni szerződés nem jelent immunizációt olyanoknak, akik törvényszégek elkövetése után az egyházi állam területén keresnek menedéket. Az olaszországi templomok kára egyébként a háború kezdete óta több mint 10 milliárd líra.

TÖRÖKORSZÁG ÉS A SZÖVETSÉGES ÁLLAMOK

Zürich, február 9. (MTI) A Neue Züricher Zeitung tudósítója jelenti: A News Chronicle leankarai jelentése, amely szerint a szövetségesek és Törökország között a kairói értekezletet óta folytatott megbeszélések félbeszakadtak, irányadó londoni tárgyalások alapján célra vezetőnek vagy épenességgel teljesen nem helytállóknak mondható. — Egy idő óta azonban már nem titok, hogy a szövetséges országokból Törökországba irányuló hadianyagszállításokra vonatkozó megbeszéléseken a törökök oly messzemenő kívánságokat juttattak kifejezésre, hogy ezek nem voltak könnyen összehangolhatóak a szövetségesek reális megfontolásokon nyugvó szándékaival. Irányadó londoni körök kijelentik azonban, hogy a Törökországgal folyó megbeszélések megszüntetéséről vagy épenességgel megszakításáról tudomásuk nincs.

A NIKOPOLI HIDFŐ KIÜRITÉSE

Berlin, február 9. (MTI) Az Interim jelenti a keleti arcvonal déli szakaszáról: A főellenállási vonal visszahelyezése során az utolsó katonai és gazdasági berendezések gondos elpusztítása után tervszerűen kiürítették a nikopoli hidfőt, a nélkül, hogy a bolsevisták megzavarhatják volna a német csapatok mozdulatát. Néhány km-re a várostól nyugatra a német biztosító kötelek már előzőleg jól kiépített állásokat foglaltak el. A német csapatok zöme zárt rendben folytatta elvonulását a megrövidített vonalakba. A hidfő kiürítésénél az volt a lényeges, hogy a német hadosztályok magukkal vitték minden fegyvert, az egész hadianyagot és az összes sebesülteket. Ezzel a nikopoli hidfőért folyó harcok több hetes küzdelem után véget értek. A német alakulatok elkeseredett harcokban meggyőzték minden áttörési kísérletet, rendkívül súlyos ember és anyagvesztéseket okoztak a bolsevistáknak. 58 páncélost megsemmisítettünk.

Az amerikai kongresszus szembe helyezkedett Roosevelttel

Zürich, február 9. (MTI) Washingtonból jelentik: Az amerikai kongresszus olyan törvényt fogadott el, mely 2.3 milliárd dolláros bevételi előirányzatával 8 milliárdtal marad Roosevelt elnök követelése mögött. E törvény elfogadásával a kongresszus ismét szembe helyezkedett Roosevelttel. A törvényjavaslatot most terjesztik fel az elnökhöz aláírásra. Azt hiszik, hogy Roosevelt bár meg fogja tagadni az aláírást, de tartózkodni fog a vétőjog gyakorlásától és így a javaslatból törvény válik. Az adójavaslatlallal egyidejűleg a kongresszus elvetette Roosevelt januári kormányprogramjának második pontját is, annak a törvénynek meghosszabbítását, amely a háborús szerződések átvizsgálásáról szól. Ez a törvény ennek az évről évről ugyanis lejár, de az elnök meg akarta hosszabbítani a háború tartamára.

Rajzfeladat után pálinkázás, alkoholmérgezésben meghalt egy félegyházi tanítóképzős

Kiskunfélegyháza, február 9. Megrendítő drámatragedia történt Kiskunfélegyházán. Az általmi tanítóképző intézet harmadéves növendékei közül V. László, P. Zoltán, G. Mihály összejöttek I. László lakásán, hogy együttesen oldják meg a rajzfeladatot. A rajz elkészítése után I. László nevelőszülőinek távollétében ennalóval, majd pálinkával és rummal kínálta meg vendégeit. A hazafelé induló fiukon jelentkezett az elfogyasztott alkohol hatása és V. László, aki nem szokta meg az italt, nem tudott lábára állni. Barátai kocsit után néztek, de nem talál-

tak már fiáért, mire taligára tették V. Lászlót és hazatolták az Esterházy-utca 16. számú házig. A taligát betolták az udvarra, de akkor már P. Zoltán is jelentkezett az ital hatása és elaludt a kapu alatt. G. Mihály bement a szobába, hogy vizet hozzon és segítsen V. Lászlón. Őt is elérte az álom és az agy-on elaludt. Záróra után a ház egyik lakója találta meg a kapu alatt V. Zoltánt. Már nem volt benne élet. Az orvos szerint szívbénulás ölte meg. A másik két fiunak nem történt komolyabb baja. V. László szülei Pácsi után néztek, de nem talál-

Fontos rendeleteket tárgyalt a 42 tagú bizottság

Budapest, február 9. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 42 tagú országos bizottság február 9-án, szerdán délelőtt 10 órai kezdettel v. Purgly Emil, majd Schandl Károly elnöklété alatt ülést tartott. Az ülésen a kormány részéről Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter, Bornemisza Géza iparügyi miniszter, valamint Thuránszky László miniszterelnökségi, Csizsik Béla és Szilágyi Ernő pénzügyminisztériumi és Luttitszky Jenő igazságügyi államtitkárok vettek részt.

Somsich László gróf napirend előtti felszólalása után Kós Zoltán előadó ismertette a 270—1944. M. F. sz. rendeletet a hősi halottak örökösének illetményi kedvezményéről. A rendeletet a kormány tudomásul vette. A 60—1944. M. F. sz. rendeletet a részvénytársaságok és szövetkezetek 1943. június 30. után záródó üzletévé eredményének felhasználásáról ugyancsak Kós Zoltán előadó ismertette. A számlólapok illetékéről szóló 90—1944. M. F. sz. rendeletet Kós Zoltán előadó ismertette után a bizottság szintén tudomásul vette. A cukorrépa termeléssel és a cukor gyártással kapcsolatos egyes kérdések szabályozásáról szóló 390—1944. M. F. sz. rendeletet ugyancsak Kós Zoltán ismertette. Ezután Esső Sándor előadó ismertette az iparfejlesztésről szóló 1931. évi XXI. t. c. egyes rendelkezései hatályának újabb meghosszabbításáról szóló 5849—1943. M. F. sz. rendeletet, amelyet a bizottság tudomásul vett. Ugyancsak Esső Sándor előadó ismertette a Magyar Szentkoronához visszacsatolt felvidéki és kárpátaljai területeken működő ipari és kereskedő társulatokra vonatkozó egyes kérdések szabályozására az ipartestületi szervezetenek az említett területen való kiépítésére megállapított határidős módosításáról szóló 5880—1943. M. F. sz. rendeletet, amelyet a bizottság Demkó Mihály és Szilócs Jenő felszólalása után és az iparügyi miniszter válasza után tudomásul vett.

Föld- és házhely a hadiárváknak

Miskolc, február 9. (MTI) Vitéz Borbély-Maczkó Emil főispán Borsod megye közigazgatási ülésén bejelentette, hogy Bakos Gyula ny. újbiztos Szendrő határában egy katonai földet ajánlat fel olyan család részére, amelynek eltartója a most dúló háborúban esett el. Felajánlás levéiben kötelezte magát arra is, hogy az átruházás minden költségét vállalja. Szendrő község előljárósága már ki is választotta az ajándékozásra legjobb érdemes és leginkább rászorult Bari András hősi halált halt mezőgazdasági nap-számos kiskorú árváját. Az ülésen Pintér András országgyűlési képviselő, hasonló célra, a mezőkövesdi vadászársaság nevében két darab mezőkövesdi házhelyet ajánlott fe 5000 pengő értékben.

Csokonai Színház
Tel.: 25-45. Igazgató: B. Ungert István. Előadások d. n. fél este fél 7 óraker

Hungaria Filmszínház
Ma is 4 és fél 7 óraker
Münchhausen
Főszereplők: Hans Albers, Brigitte Horney, Ferdinand Marian, Leo Slezak, Ilse Werner.

Metéor mozgó színház
Csak mai Magyar film!
5 és 7 órai kezdettel
Utolsó dal
Főszereplők: Sárdy, Jávör Simor és Bárczy Kató.
Szombaton: EGY CSÖK AZ ÉLET.
Nobel díjat nyert regény filmváltozata

Apollo Filmszínház
A nagy érdeklődésre való tekintettel továbbra is a:
Kalotaszegi madonna
Előadások: 3 5 és 7 óraker nap délelőtt 11 óraker is.

Városi Színház
Ma 5 és 7 óraker először a legkedvesebb, a leghangnatosabb zenés vígjáték:
Éjjeli zene
A legjobb, a legszórakoztatóbb új magyar film!
Fősz.: Sárdy, Kelemen Éva, F. Hosi, v. Gozmány, Pethes.

### Varga Zsigmond teológiai tanár nyugalombavonult

Most értesültünk arról, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Varga Zsigmond református teológiai egyetemi tanárt január 1-ével nyugalombahelyezte.

Dr. Varga Zsigmond 1886. február 5-én született Marosdécsen. Teológiai tanulmányait Kolozsvárott, Berlinben, Genfben s Utrechtben végezte, majd a budapesti egyetemen a sémi nyelvészetből, az ókori keleti népek történetéből és a filozófiából bölcsészeti doktori vizsgát tett. A teológia magántanári vizsga után állami ösztöndíjjal Londonban, Párisban és Berlinben volt hosszabb tanulmányút. 1913-ban került Debrecenre, mint a Kollégium könyvtár-tisztje és az ókori nyelvek tanára az akadémiára. 1914-1921-ig a tiszántúli református egyházkerület lelkész-képző intézetének volt nyilvános rendes tanára. Egyetemi nyilvános rendes tanárrá 1921. június 15-én nevezték ki. Dr. Varga Zsigmond a hittudományi karon 1923-24, 1924-25, 1929-30 és 1935-36. tanévben dékán volt, míg az 1933-34. tanévben az egyetem Rector Magnificusa.

Az európai hírvételek értékes munkásságával igen nagy szolgálatot tett a teológiai irodalomnak. Nagyfokú elfoglaltsága mellett husz éven át hűségesen odaadott buzgalommal igazgatta a Kollégium híres könyvtárát. Ennek szakaszról szakaszra átvételére, rendezésére, kezelésére és gondozására is az ő érdeme. Min-

denkor szívén viselte az ősi Alma Mater ügyét és a Kollégium 400 éves jubileumi előkészületeit fáradhatatlan szorgalommal, odaadással és szinte lángoló lelkesedéssel végezte. Az ő kezdeményezésére díszítették fel az Oratórium feljárását művészi freskókkal, képekkel és az ő munkássága révén rendezték be a történelmi időköt látott Oratóriumot a mult magasztos emlékeit hirdető történelmi dokumentumokkal. Bár a jubileumot a háborus nehézségek miatt nem tarthatták meg, dr. Varga Zsigmond munkája örök példája lesz annak a szeretetnek, amellyel az ősi intézményhez ragaszkodik.

Irodalmi működésének egyik kiemelkedő állomása volt 1920-ban, amikor megnyerte a Magyar Tudományos Akadémia Fáy-díját, a szumir nyelvészetéről írt pályaművével. Ez azonban csak kezdet volt, mert nagy feltűnést keltő pályamunkáját egész sor, nagyszerű alkotás követte. Műveiben, tanulmányai-  
ban és szakfolyóiratokban megjelent értekezéseivel az ókori keleti népek vallásáról, nyelvészetéről foglalkozik. Nyugalombavonulása nem tesz pontot erre az értékes munkásságra, mert értesülésünk szerint dr. Varga Zsigmond még fokozottabb erővel dolgozik továbbra is.

Nyugalombavonulásával megteremtett egyetemi tanári állás betöltéséről mindezekig még nem történt intézkedés.

életének nemzeti jellegzetességeit és lehetőségeit nyújt a közös termelés fokozására. A német rendszer nem kívánja, hogy bármely állam is lemondjon saját független pénzügyi és gazdasági életéről.

Célunk Európa gazdasági életének szabadsága és az európai népek felfokozott magasabb életszínvonalára, mondotta Funk miniszter. Funk miniszter ezután a birodalom elmúlt évi bankjegyforgalmáról foglalkozott és megállapította, hogy 9.3 milliárdról 36.7 milliárd birodalmi márkára emelkedett. Összehasonlította a német bankjegyforgalmat az angolszászok gazdasági életének adataival és megállapította, hogy Németország ezen a területen is kedvező eredményt mutat fel. A miniszter összehasonlította Németország és az angolszász államok gazdasági életének egyik legfejlettebb területét, az érszínvonal alakulását és adatkokkal bizonyította, hogy a német nagykereskedelemben az árak kétszeresére emelkedtek, a középkereskedelemben pedig az Egyesült Államokban 23, illetve 33. Angliában pedig 29, illetve 67 százalékos emelkedés tapasztalható, ami az ottani beruházások következtében nagymértékben fokozódott.

Az 1943. évi háborús költségek ismertetése után Funk miniszter beszéde végén hangsúlyozta, hogy Németország gazdasági élete minden téren biztonságos és a területen is megbízható minden nehéz feladattal.

### Meggyilkolta és kirabolta a szeretőjét

#### Borzalmas rablógyilkosság a fővárosban

### Szorul a hurok a gyanúsított fiatalember körül, akinek elrendelték rádióközlését

Budapest, febr. 9. Megdöbbentő rablógyilkosság történt minden valószínűség szerint hétfőn délután a Nagyuvaros-utca 2/b. számú házban. Az eddigi jelek szerint a kora délutáni órákban meggyilkolták és kirabolták Ferenczy Erzsébet elvált asszonyt, akinek ott fehéreműtészeti lelakata volt. A gyilkosság kedden este Szalai József műszerész, a Ferenczy Erzsébet sógora fedezte fel, aki többször kereste sógornőjét, de lakását mindig zárva találta. Végül a rendőrt hívott a egy lakatossal a házmaster jelenlétében felnyitották az ajtót.

Már-már úgy volt, hogy semmit sem találunk a lakásban, amikor a rendőr a zseblámpájával a kályha alá világított s itt egy véres csíkot vett észre, amely az ágy felé vezetett. Mikor a földig leterített terület felhajtották borzalmas látvány tárult eléjük.

### DORONGGAL SZÉTRONCSOLT KOPONYA...

Az ágy alá begyömöszölve, vértől csában holtan fektet Ferenczy Erzsébet. A leletből azonnal értesítették a főkapitányság központi ügyeletét. Temesváry László rendőrtanácsos vezetésével azonnal bizottság szállt ki a helyszínre. A rendőrorvos megállapította, hogy a bestiális tettes doronggal vagy kemény tárggyal szembe fordítva a koponyáján támadt részen és az agyvelőjét széttroncsolta. A rendőrorvos megállapítása szerint a gyilkos egy hatalmas ütést mért a fejére és a halált agyvelőtruncolás és belső vérzés okozta.

A rendőri bizottság lezárta az ajtókat, a főkapitányságon riasztották a sérülési főcsoport összes detektívjeit és megindult a hajszja a gyilkos után.

### HELYSZINI SZEMLE

Szerdán délután újabb helyszíni szemlét tartottak Kemény Gábor rendőrtanácsosnak, a büntügyi osztály helyettes vezetőjének és Juhász József rendőrtanácsosnak, a gyilkossági ügyek elődjének vezetésével. Ez az újabb rendőri bizottság megállapította, hogy a gyilkosságot a helyszínen teljesen ismerő, valaki követhette el. A tettes valószínűleg a kályha mellett ültében ültette agyvelőjét és aztán erőszakkal gyömöszölte az ágy alá. Arra is volt hiedelme, hogy a lakást példás rendbe tette és a vérmomokat eltüntette. A házbeliek emondják, hogy a tisztítószem tulajdonosja kétszer elvált asszony volt, akinek lakását gyakran keresték fel 18-20 év körüli fiatal emberek. Ezek a vendégek gyakran váltakoztak és volt úgy, hogy éjszakára is ott maradtak. Törekor hangos kacagás, rádiózás hallatszott fel a földszinti lakásból és a lakók többször panaszt tettek a zajnyelől, hogy nem tudnak aludni.

Az egyik szomszédos lakó, paskó Erzsébet elmondta, hogy délután 6 óra tájban tempa puffanást hallott az üzlet irányából, de azt hitte, hogy valami csomagot ejtettek le, nem is gondolta, hogy más történhetett volna.

### 'LAJOSKA' ES A VÁLTÓVAS

A főkapitányságra megidézték Szalai Józsefet, Ferenczy Erzsébet sógorát. Ő nem tudott semmi különösebbet mondani a rablógyilkosságról, csak

pán annyit, hogy négyzetben járt hétfőn délután az üzletben, s mindig zárva találta, de — mint mondotta — a felesége többet tud a dologról. Feleségét is beidéztek és elmondta, hogy utoljára hétfőn délután egy óra körül beszélt sógornőjével, Ferenczy Erzsébet épen rántott csirkét sültt és azt mondta, hogy egy fiatalembert vár ebédre, akit nagyon szeret és szeretné jó ebédet megvendégsélni. Alighogy ezt mondotta, meg is jelent egy világossárga esőköpenybe burkolózott BESZKÁR-gyengruhás fiatalember. Jobbkezeben váltóvasat szorongatott.

— Ez itt Lajoska, az én komoly szerelmem! — mutatta be Ferenczy Erzsébet sógornőjének a fiatalembert. Néhány percnyi beszélgetés után Szalai elment és magára hagyta sógornőjét a fiatalemberrel. Az aztán történetekről semmit sem tud, csak férjétől értesült a gyilkosságról.

### ÉKSZER ES PENZ

A kihallgatást vezető dr. Juhász rendőrtanácsosnak arra a kérdésére, hogy volt-e Ferenczy Erzsébetnek ékszer vagy megtakarított pénze. Szalai azt válaszolta, hogy biztos tudomása szerint Búska egy csoklókézfőzőben egy vaskaravánlancot tartott medallionnal, azonkívül egy fém aranykarkötőt, egy briliánsnyíl-űrt és egy sima aranygyűrűt. Arról is tudott, hogy a csinos elvált asszony légótaszkájában többszáz pengő készpénzt tartott.

A detektívek a vallomás után újra kimenek a Nagyuvarosutcai üzletbe. Újra megtalálták a Szalai által mondott cukrosdobozt és légótaszkát. Így bizonyosodott be, hogy a tisztítószobában rablógyilkosság történt.

### MEGTALÁLTÁK A GYILKOS KÖPPENYÉT

A rendőrség Szalaiétól pontos személyleírást kapott a fiatalemberről és megállapította, hogy a tettes: Csobán Lajos 19 éves, budapesti születésű kereskedősegéd, aki anyjával a Mária Valéria telepen lakik.

Azonnal kimentek a Mária Valéria telepre, ott azonban azt a választ kapták, hogy Lajos nem mutatkozott hétfő délután óta. De fontos adatot tudtak meg a detektívek és pedig azt, hogy Csobán Lajos hétfőn délután elhagyta bátyjától kalauzi egyenruháját és váltóvasát. Így mont már százszázalékos megbizonyosodtak arról, hogy a tettes csakis ő lehet. Kérdőközlést adtak ki ellene, az összes budapesti és vidéki rendőrhatalóságokat, csendőrsőrt értesítették elűjárásról. Személyleírása: 160 cm. magas, sovány, lányos arcú, beesett szemű, barnahajú, vékonyhangon beszél.

A sérülési csoport tagjai újra kimentek a Mária Valéria telepre, nem lelkezték a tettes anyjának lakását. A későbbesített sír anyja semmi felvilágosítást nem tudott adni fiáról a detektívek mégis átkutatták a lakást: hátha anyja távollétében járt ott a fiú. A házkutatás meglepő eredménnyel végződött: egy ágy mögött gyömöszölve megtalálták a véres Beszkár-köppenyét. Beszállították a főkapitányságra és most már ezzel a bizonyítékkal is megerősítve látják, hogy a tettes csakis Csobán Lajos lehet.

A főkapitányságon jelenleg a tettes bátyjának, Csobán Ottó Beszkár-kalauznak a kihallgatása folyik. Reméljük, hogy bővebb felvilágosítást tud adni arról, hol bujkál édesa a tettes tehát valószínűleg rövidesen kézrekerül.

### Ma lépnek életbe az új borbély- és fodrász árak Debrecenben

Nemrégiben részletesen közöltük azt az új közeljárásügyi miniszteri rendeletet, amely február 10-étől, tehát a mai naptól kezdve új borbély- és fodrász-árakat állapít meg.

Férfi fodrászat:	I.	II.	III.	Női fodrászat:	I.	II.	III.
Borotválás	0.80	0.70	0.60	Vizhullám vagy hajmosás	2.80	2.20	1.80
Hajvágás fazonra, vagy fejborotválás, vagy hajmosás	1.90	1.60	1.40	Vashullám	2.60	2.00	1.60
Hajnyírás géppel	1.40	1.30	1.10	Tartós hullám	23.00	17.00	15.00
Fazonigazítás	1.00	0.90	0.80	Hajnyírás	2.00	1.60	1.40
Kölnivíz	0.40	0.50	0.30	Fésülés vagy körömlakkozás	0.90	0.60	0.50
Fésülés	0.30	0.20	0.20	Manicúr lakkozással	1.80	1.40	1.10

A rendelet három csoportba osztja a fordásüzemeket és külön-külön csoportonként állapítja meg az új árakat.

Az új árak a következők:

Az új árak a következők: A kiszolgálási díjaknak a borbélyviharos, vagy az Ipartestület által készített jegyzéké, amelyet a polgármester hitelesítési záradékka lát el, minden üzletben ki kell függeszteni.

### Huszezer áldozatot követelt a február 1-i földrengés Észak-Anatóliában

Még mindig reng a föld Törökországban

Iszambul, február 9. (NST) A Fekete-tenger partvidékén fekvő észak-anatóliai területeken még mindig reng a föld. Február 1-e óta, amikor Gerede és Bolu városok elpusztultak, állandóan ismétlődnek a földrengések. — Ugyátszik, hogy az egész vidék geológiai szerkezete mozgásban van.

A földrengéssújtotta terület Törökország legnagyobb széntermelő vidéke. A terep tele van földhasadásokkal, amelyek helyenként 4 méter mélyek. A földrengések az észak felé irányult még mindig nem lehet pontosan felbecsülni, mert a szétrombolt falvak egyrészevel mind ezideig nem tudták helyreállítani az összeköttetést. A halottak száma napról-napra nő és a föl tartanak, hogy a végleges szám a 20.000-et is meghaladja majd.

Az újabb kor történetében ez volt a legsúlyosabb földrengés, amely Törökországot érte. Pár nap múlva nagy követ, a német kormány nevében részvételt fejezte ki a török kormánynak és nagyobb összeget hozsújtott rendelkezésre az áldozatok hátramaradottainak felségélyezésére.

**Hajduszentoszló Város Villamosműve drabéres villanyszerelőt keres, állandó alkalmazásra.**

Munkakönyvvél, szólal ti bizonyítvánnyal jelentkezni lehet Közművek Központi Irodájában

### Németország gazdasági téren is megbirkózik minden nehéz feladattal

Funk birodalmi gazdasági miniszter érdekes megállapítással

Berlin, február 9. (Német TI) A német gazdasági élet, amely a jelenleg dúló háboru hatalmas csatáihoz az anyagi hátteret biztosítja, az elmúlt év folyamán minden erő összefogásával és mozgósításával eredményesen fokozta és javította a német haderő erejét. Ezzel a megállapítással kezdte Funk birodalmi gazdasági miniszter és a birodalmi bank elnöke, a német birodalmi bank közgyűlésén mondott beszédét. A német gazdaságpolitika a háboru csak egy célt ismer, a hátrésmelés fokozása a legvégső lehetőség és az egész pénz és valutapolitikát is ennek a cél-

nak érdekében építette fel. A birodalmi miniszter ezután a birodalmi márka szilárd helyzetéről beszélt, amelyet a háboru nehézségei sem tudtak megroggyasztani. Az angolszászok képzeltbeli világrendjével szemben Funk miniszter rámutatott arra, hogy Németország és Japán saját gazdasági terükben komoly új pénzügyi rend alapjait rakták le. A semleges államok is belátták, hogy az angol-amerikai devizatervek elrövelőjék gazdasági függetlenségüket. A német gazdasági rend ezzel szemben tekintetbe veszi a természetes termelési feltételeket, az egyes országok gazdasági

## A nyílt árusítási üzletek zárójával kapcsolatos kérdések eldöntése

A nyílt árusítási üzletek nyitása és zárása idejének ideiglenes módosítása tárgyában kiadott 168.500-1943 K. K. M. számú rendelet végrehajtása körül a hatóságok és a magánosok részéről egyes kérdésekben vita merült fel. Ezeket a kérdéseket a kereskedelmi és iparkamara a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter elé terjesztette és eldöntésüket kérték. A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter az előhivatkozott rendelet egyöntetű végrehajtásának biztosítása érdekében most közzétettel bocsátotta ki, amelyben a felmerült kérdések helyes értelmezése és magyarázata tárgyában intézkedik.

A kereskedelem és iparkamara a közzétettel foglalkoztatottak alapján a következő tájékoztatást nyújtja az érdekeltektől a jogszabályokhoz:

### ALKALMAZOTTAK FOGLALKOZTATÁSA

A rendelet 1. §-ának (1) bekezdésében megállapított hétfői zárvatartási kötelezettség tekintetében felmerült az a kérdés, hogy a hétfői napokon zárt redőnyök mögött lehet-e az üzleti személyzetet valamilyen munkával (rendezés, irodai munkák, takarítás, stb.) foglalkoztatni. Tekintettel arra, hogy a rendelet célja a világiatás és fűtőanyag-takarékoskodás, ennél fogva az üzleti alkalmazottak hétfői foglalkoztatása is tilos. Ilyen napokon az üzleti helyiségekben csak a 6.000-1943 K. K. M. számú rendelet értelmében a vasúti küldemények átvételével megbízott személyek tartózkodhatnak. Ez a megbízott munkájuk is végezhet, de az üzleti helyiségekben részben sem szabad világitani, illetve fűteni.

Vitát volt az is, hogy hétfői napokon lehet-e foglalkoztatni az irodai munkát végző alkalmazottakat. Ez attól függ, hogy az irodai munkát az üzleti helyiségekben, illetőleg az azzal közvetlenül összefüggő helyiségekben, vagy pedig térbelileg az üzleti helyiségtől elkülönített, független helyen végzi-e. Az előbbi esetben hétfői napon egész nap és a hét többi napján az üzlet kötelező zárvatartásának tartama alatt az irodai alkalmazottakat irodai munkáik berendezni, illetőleg velük irodai munkát végezteni nem szabad. Az utóbbi esetben azonban — amikor tehát az irodai helyiség az üzleti helyiségtől függetlenül térbelileg elkülönített — nincsen akadály annak, hogy az irodai munkák hétfőn és a hét többi napján is a szokásos irodai órák alatt végezzenek.

### NAGYKERESKEDŐK ZÁRVATARTÁSI ILLETŐLEG NYITVATARTÁSI KÖTELEZETTSÉGE

A rendelet 1. §-ának (3) bekezdésével kapcsolatosan felmerült az a kérdés, hogy a nagykereskedők kötelesek-e üzleteiket hétfőn zárvatartani, vagy kötelesek-e nyitvatartani. A hivatkozott bekezdés szövegéből világosan kitűnik, hogy a nagykereskedők hétfőn is nyitvatarthatnak üzleteiket éppen olyan keretek között, mint a hét többi napján. Nyitvatartási kötelezettség azonban rájuk sem hétfőn, sem más napokra kimentve nincsen. Jogaiban van tehát a nagykereskedőknek a hét egyes napjain egész napon át zárvatartani, vagy minden hétköznap a nap bizonyos óráiban az üzletek nyitvatartására megállapított idő alatt is üzleteiket hosszabb ideig zárvatartani. A nagykereskedők zavartalan árulása érdekében azonban kívánatos, hogy a nagykereskedők üzleti helyiségeik bejáratánál a nyitvatartási időpontot pontosan feltüntessék és ez alatt üzleteiket valóban nyitva is tartassák.

### VEGYESKERESKEDÉSEK ÉS SZATÓCSÜZLETEK NYITVATARTÁSA

A tulajdonképpen elemiszer árusító üzlet fogalma körül is vita merült fel. Különösen vitásá válik az, hogy a vegyeskereskedések mikor tekintendők tulajdonképpen elemiszer árusító üzleteknek. Tekintettel arra, hogy a „tulajdonképpen elemiszer” árusító jelleg esetén kétfé-

megállapítása rendkívül nehézsekkel jár, a közzétettel utasítja az iparhatóságokat, hogy mindazokat az üzleteket, amelyek kizárólag vegyeskereskedésre, vagy más cikkeket, illetve vegyeskereskedésekre is jogosító iparigazolvány alapján folytatják a kereskedést, minden esetben további vizsgálatai mellőzésével az elemiszer árusító üzletekkel vegyék egy tekintet alá. Természetesen azonban, hogy vegyeskereskedésekben (szatócüzletekben) a más üzletek zárvatartására megállapított idő alatt, tehát hétfőn egész nap és más köznapokon reggel 9 óra előtt és délután 4 óra után kizárólag elemiszer szabad árusítani.

A vegyeskereskedések (szatócüzletek) éppen úgy, mint az elemiszer és tüzelőanyag árusítására berendezett üzletek reggel 9 óráig az illetékes hatóság által megállapított esti nyitvatartási időpontig közzétett nyitvatartandók. Ezek az üzletek azonban már reggel 9 óra előtt, legkorábban az illetékes hatóság által megállapított időpontban kinyithatók.

### ITALNEMŰEK ÁRUSÍTÁSA

Az italművek árusítására berendezett üzletek, továbbá a kizárólag pálinkaművek tekintetében az elemiszerüzletekre megállapított záróra rendelkezések nyerne alkalmazást.

**DROGA CIKKEK ÁRUSÍTÁSA**  
A drogériák üzletköréhez tartozó cikkeket más üzletek csak a drogériákra megállapított nyitvatartási idő alatt, tehát reggel 9 óráig délután 4 óráig árusíthatnak. Ebbe a rendelkezésbe ütköző cselekmény kihágás és büntetést von maga után.

### IPARI MŰHELYEK NYITVATARTÁSA

A közzétettel tisztázza a 168.500-1943 K. K. M. számú rendeletnek az ipari műhelyeket érintő vonatkozásait is. Ezzel kapcsolatosan mindenekelőtt azt állapítja meg, hogy a rendelet egyetlen rendelkezése sem vonatkozik az ipari műhelyekre. Csak abban a tekintetben merülhet fel vita, hogy miképpen ítélendő meg azok az ipari műhelyek, amelyek nyílt árusítási üzlettel kapcsolatosak. — A versenyszempontok megóvása érdekében az ilyen üzleti helyiségekben készírt (tehát akár az iparos által rakárta készített, akár általa továbbadás céljából készített áru) csak a nyílt árusítási üzletekre nézve megállapított nyitvatartási idő alatt (reggel 9 óráig délután 4 óráig) szabad árusítani. Megrendeléseket felvenni, megrendelésre készíteni áru átadni, e célból üzleteket fogadni azonban az ipari műhelyekre nézve érvényben lévő nyitvatartási idő alatt szabad.

Ugyanez áll természetesen a megrendelt munka elvégzésére és az ilyen munkák elvégzéséhez szükséges fél- vagy készvármények felhasználására, amellyel kapcsolatos munkák a nyílt árusítási üzletekre megállapított záróráig függetlenül végezhetők.

### TISZTÍTÓK ÉS TISZTÍTÓ ÜZEMEK GYÜJTŐ ÜZLETEI

A tisztítók, valamint a tisztító üzemek gyűjtő üzemek nem esnek a rendelet hatálya alá. Az a nyílt árusítási üzlet azonban, amely lényegesen foglalkozik tisztító üzemek részére megrendelések felvételével, a nyílt árusítási üzletekre vonatkozó szabályok szerint köteles üzleteit nyitni és zárni. Ezeket az üzleteket tehát még kizárólag tisztító üzem részére megrendelés felvétele, vagy tisztított ruhák átadása céljából sem szabad a nyílt árusítási üzletekre megállapított zárvatartási idő alatt nyitvatartani.

### VALLÁSI ÜNNEPNAPOKON AZ ÜZLETEK BEZÁRHATÓK

A 168.500-1943. K. K. M. számú rendelet 3. §-ának (1) és (2) bekezdésében megállapított nyitvatartási (kényszer nem vonatkozik sem vasárnapra, sem Gergely-napra, szent-rínti ünnepnapra, sem nagypéntekre. Más vallási ünnepnapokon (görög keleti, stb.) a kereskedő jogosult a 1. §-ban említett bejelentés megtevése esetén üzletét zárvatartani.

## Ürülési sikere volt Bátor, Béla vetített képes turista előadásának

Szerda este tartotta meg Bátor Béla MAV főellenőr nagy sikerű vetített képes előadását a Déri-múzeumban, amelyet zsűfőlégi megfőtöltek a Turista Egyesület tagjai és az érdeklődő közönség.

Az előadás előtt Jakucs István, a Debreceni Turista Egyesület ügyvezető elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd felkérte Bátorit Bétát előadásának megtartására.

Az illusztris előadó a hallgatóság nagy érdeklődése mellett „Az alkony varázsa” című érdekes előadásában végigvezette a közönséget a Magyar Középhegységben. Ennek, valamint a Dunamenti Balatonkörnyéki hegyvidéknek, továbbá a Sztás, a karinthiai Alpok, majd a Mont Blanc és a Jungfrau-alkonyi szépségeit ismertetette és mutatta be gyönyörű, színpompás képeket.

Úgy előadásának, mint pazar felvételeinek nagy sikere volt és a közönség lelkesen ünnevelte a kiváló előadót és fotográfusát.

Bátor Béla előadása után Jakucs István ügyvezető elnök köszönte meg a hallgatóságnak az érdeklődést, majd bejelentette, hogy a legközelebbi turista előadást Farkas Pál református lelkész tartja március 1-én „Három hét a Radrai havasokban” címen.

## Két szerék fát lopott egy fuvaros a Nagyerdőről

Szatmári Sándor fuvaros, Bőszörményi-út 72. szám alatt lakos a múlt nap lopás büntetével vádolva került a törvényszék Trásy András tanácselnök, bíró egyetemes bíróság elé, mert a vádirat szerint a DEAC-pályánál, a Nagyerdőről két szerék ölberakott fát lopott.

A most megtartott főtárgyalás során Szatmári töredelmes beismerő vallomást tett a nagyfokú ittasságával védekezett. A tanúk kihallgatása után a törvényszék Szatmárit lopás büntetésében mondta ki bűnösnek és egyévi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

## Amíg aludt a vendéglőben kilopták 770 pengőjét

A debreceni törvényszékben igen érdekes ügyben tartott főtárgyalást Trásy András tanácselnök, bíró egyetemes bíróság. — Pető Mária nádudvari kiszolgáló lány lopás büntetével vádolva került a vádlottak padjára, mert a vádirat szerint Molnár József földművestől 770 pengőt ellopott.

Pető Mária a főtárgyalás során töredelmes beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy Molnár József a vendéglőben egy kicsit többet ivott, mint kellett volna és elaludt. Ekkor ő benyúlt zsebébe és kihúzott 770 pengőt. Molnár József kihallgatása során elmondta, hogy a vendéglőben Pető Mária szolgált ki és már egészen ittas volt, amikor elaludt. Amikor felébredt, észrevette, hogy pénze hiányzik. Keresni kezdte, gyanúja a leányra terelődött és a 770 pengő elő is került annak alsóruhája alól.

A tanúk kihallgatása után a törvényszék Pető Máriaat lopás vétségében mondta ki bűnösnek és jogerősen egyházonai fogház büntetésére ítélte.

## Bornemiszta miniszter erdélyi körútra indul

Budapest, febr. 9. Bornemiszta Géza iparügyi miniszter holnap este háromnapos erdélyi körútra indul. Megtekintti az egeresi villanyközpontot, a gipszgyárat, majd résztvesz a mostanában épült új munkáslakások felavatásán. Két napot tölt Kolozsváron. A nagyobb kolozsvári gyárüzemek meglátogatása után délután résztvesz a kereskedelmi és iparkamarában az erdélyi GyOSz gyűlésén. Utána az ipartestület helyiségében panasznapot tart, amelyen meghallgatja az erdélyi iparosság kívánásait.

Február 12-én délelőtt folytatja a miniszter a kolozsvári gyárlátogatá-

sokat, majd megtekintti a kolozsvári tanoncotthonokat. Délben különböző küldöttségeket fogad, elsősorban az erdélyi munkások küldöttségének kivánságát halgatja meg. Délután résztvesz az erdélyi gazdasági tanács ülésén, majd a mérnökegyet gyűlésén.

Az erdélyi körút harmadik napján az iparügyi miniszter megjelenik a kereskedelmi és iparkamara nagytérében a véleményező bizottság ülésén, délben pedig résztvesz és felszólal a székelyföldi kongresszus előkészítő ülésén. Bornemiszta Géza aznap este érkezik haza a Hargitával.

## Dániel Áront választotta ismét elnökévé a Nemzetpolitikai Társaság

A Magyar Nemzetpolitikai Társaság tisztújító közgyűlést tartott tegnap este a Magyar Sajtó Házában. Az ülést dr. Dániel Áron elnök nyitotta meg. Emlékeztette a közgyűlésen megjelenteket, hogy 18 évvel ezelőtt alapította meg egy reformgárda a Nemzetpolitikai Társaságot azzal a céllal, hogy megoldják a magyar sorsproblémákat. Tízennyolc év alatt nagyon sok eszmét, tervet és gondolatot, egészséges elképzelést adott a magyar társadalmi és politikai életnek ez a társaság. A társaság keretén belül a viták során kialakult megoldási lehetőségek gyakran nemesedtek kormányprogrammá.

Üdvözölte a megjelenteket és köszönetet mondott vitéz Kolozsvár-Borcsa Mihálynak, a Sajtókamara elnökének támogatásáért. Majd az újév programjára mutatott rá. El kell terjesztetni a helytállás gondolatát, hogy a mai nehéz időkben minél több tudjanak erős, határozott kiállással, hátra és oldalra való kacsintgatás nélkül magyarok lenni.

El kell terjesztetni a helytállás gondolatát, hogy a mai nehéz időkben minél több tudjanak erős, határozott kiállással, hátra és oldalra való kacsintgatás nélkül magyarok lenni.

Az elnök bevezetője után vitéz Nagy Iván dr. foglalkozott részletesebben az újév programjával. Megállapította, hogy a Nemzetpolitikai Társaságnak a defetizmus ellen kell küzdenie. A titkár és számvizsgáló bizottság jelentése után a régi vezetőségnek megadták a felmentvényt és megválasztották az új tisztikart. Elnök ismét dr. Dániel Áron lett. Alelnökök: dr. Szentpáli István, Antal Dezső és dr. Magzón Sándor. Főtítkár: Kálmán Géza. A megjelentek között ott volt Mikecz Ödön és a társadalmi és politikai élet számos vezető egyénisége.

## Elfogták az agyonlőtt kárpátaljai haramia társát is

Ungvár, február 9. A csendőrség folytatta a nyomozást a Mencsulon tűzharoban agyonlőtt Riskó György társai után. Egy pástorfiú közölte a csendőrséggel, hogy Mádli Pál nap-szamos segédkezett Riskó több bűncselekményében. — Eddig azért nem mert szólni, mert félt a két haramiától. Ezek ugyanis egyszer már bosszút álltak Holupka Jánoson, aki nyomot szolgáltatott a csendőrségnek. Holupkára lesből rálöttek, de a golyók célt tévesztettek. Rosszabbul járt Agoston János, aki szintén csendőrkézre akarta juttatni Riskókat. A haramiak Agostonra is rálöttek és életveszélyes sérülésekkel került ki a nagyszöllési kórházba. Most derült ki, hogy a két haramia régebben a csendőrkékre is rálötött. A csendőrség Mádliat a kapott nyom alapján Ökörmező határában fogta el.

## Féltékenységből ki akarta irtani családját egy kiskunfélegyházi ember

Agyonlőtte feleségét, súlyosan megsebesítette anyósát, le akarta löni gyermekeit, majd főbelötte magát

Megdöbbentő véres tragédia játszódott le Kiskunfélegyházán a Szent Imre herceg-utca 30 szám alatti házban. Vízihányó Mihály agyonlőtte feleségét, anyósát megsebesítette, agyon akarta löni gyermekeit, majd főbelötte magát.

Este fél 10 órakor pisztolylövés hallatszott a házból, majd Mezei Pálné Lakatos Luca, Vízihányó Mihály anyósa rohant ki, hogy segítséget hozzon. Mire a segítségül hívottak megérkeztek, a szoba padlóján holtan feküdt Vízihányó Mihály. A gyilkos, Vízihányó Mihály még életben volt. A mentők őt és súlyosan sérült anyósát a Tomasowszky magánkórházba szállították. Vízihányó Mihály a beszállítás után anélkül, hogy magához tért volna, meghalt. Mezei Pálnét a lövés bal mellén érte, a golyó keresztülment rajta. Sérülése súlyos, de nem életveszélyes.

Vízihányó Mihály és felesége között egy év óta napirenden voltak a féltékenységi jelenetek Gyertyaszentlőn is összeszalkoztak, majd Vízihányó Mihály kiment a temetőbe. Onnan este 9 óra tájban tért haza és ismételten összeszalkoztak. A veszekedést a véres tett követte.

Vízihányó először 24 éves feleségére lőtt, az nyomban meghalt. Majd a szobában tartózkodó anyósára fordította pisztolyát, megsebesítette, de anyósának sikerült kimenekülnie. Felesége és anyósa után gyermekeivel is végezni akart, szerencsére azonban a pisztoly kétszer is csütörtököt mondott. Ekkor hirtelen önmaga ellen fordította fegyverét és fejből lökte magát. Az automatikusan működő pisztolyból három golyó fúródott a fejébe.

A múlt délután közös sírba temették Vízihányó Mihályt és feleségét.

## Hajdu vármegye 250.000 pengő állami kölcsönt vesz fel 80 bika- és 80 tenyészkan vásárlására

A vármegye közgyűlése ismét foglalkozott a Váradegyházmegyey Takarékpénztár névváltoztatásával

Hajdu vármegye törvényhatósága szerdán délelőtt fél 10 órai kezdettel rendkívüli ülést tartott a vármegyháza dísztermében. A Nemzeti Hírszolgálat elnöke, Sztáin László főispán nyitotta meg a közgyűlést.

### A VOLT VÁRADEGYHÁZMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR NÉVVÁLTOZTATÁSA

Napirend előtt dr. Csorba Antal országgyűlési képviselő kért és kapott felszólalásra engedélyt. Dr. Csorba Antal a Váradegyházmegyey Takarékpénztár névváltoztatását tette szóvá. Mint ismeretes, ez a pénztárat Hajdúmegyei Takarékpénztárra változtatta nevére, ami nagy port vert fel annak idején. Tekintettel arra, hogy az ügy jelenleg bíróság előtt van, a vállalat vezetőihez intézte szavait. Célserűnek tartja, hogy vonják vissza a névadást a törvényhatóság felkérésére állítsák helyre a békét, hiszen az új név ellen már tiltakozást jelentette be a törvényhatóság. Ma már miniszterelnöki rendelet van, amely védi történelmi nagyjaink nevéit s tiltja azok felhasználását üzleti vállalkozásoknál. Erre a példára hivatkozva joggal tiltakozhat a vármegye nevének felvétele ellen. Nem tudja, hogy a Váradegyházmegye életében, hiszen vannak nagy szerepet játszóknak a vármegye életében, hiszen vannak neked jobb és jobban megalapozott pénztárak, amelyek munkájuk révén inkább belevehetnek nevükbe a Hajdúmegyei elnevezést. Az ellen is tiltakozott, hogy a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Kamara a takarékpénztárnak kiadott igazolvány kiadása előtt nem kérte a vármegye vezetősége véleményét.

A felszólalásra Sztáin László főispán válaszolt. Bejelentette, hogy amikor a névadó közgyűlés megvolt, Rásó István főispán tiltakozást jelentett be a bírósághoz. Ezt a kérést elutasították. Az alispán fellebbezése folytán került az ügy a törvényszék elé. Az újabb tárgyalásról még értesítés nem érkezett a vármegyéhez. Ha azonban nem kedvező lenne a végzés, abban az esetben Rásó István alispán újból tiltakozni fog és fellebbez.

Králik József plébános szólott még hozzá a kérdéshez.

### ÚJ ÁLLÁSOK SZERVEZÉSE

Dr. Uzonyi Barna vármegyei főjegyző ismertette ezután a belügyminiszter leiratát, amely lehetővé teszi, hogy azok a vármegyei tisztviselők, akiknek gyermekei nem a szülői lakóhelyen végzik iskolai tanulmányukat, segínyt kapjanak. A közgyűlés örömmel vette tudomásul a leiratot.

Dr. Vitéz Ujvárossy Sándor másodfőjegyző ismertette a következőkben azt az alispáni előterjesztést, amely egy harmadik szolgabírói állás és egy vármegyei díjnoki állás új vármegyei kezelői állásá történő átvezetését javasolja. A közgyűlés egyhangúan hozzájárult az új állások szervezéséhez.

Dr. Uzonyi Barna főjegyző előterjesztésére hozzájárult a közgyűlés egy bírói aljegyzői

állás szervezéséhez, amely a megnövekedett munkára való tekintettel az árvaszék működését segíti elő és az ünlöki kar utánpótlását célozza.

### KÖLCSÖN APAÁLLAT BESZERZÉSE

Hozzájárult a közgyűlés dr. Ször Zoltán aljegyző előterjesztésére ahhoz, hogy az apaállat beszerzésére az állattenyésztési alap részére 70.000 pengős kölcsönt vegyenek át az ebadó-alapból. Megszavazták azt az előterjesztést is, hogy Hajdúmegye állattenyésztésének fejlesztésére 80 bika és 80 tenyészkan beszerzésére 250.000 pengő jutalékos, 18 hónapra szóló állami kölcsönt vehessen fel a vármegye vezetősége.

Dr. Uzonyi Barna főjegyző Hajdúbüszörmény kérelmét terjesztette elő. Hajdúbüszörmény a vármegye kívánására rendezte a Bocskay-teret, amely több törvényhatósági út keresztezése. A rendezés költsége 30.000 pengő volt. Egyízben már 10.000 pengős hozzájárulást adott a vármegye ehhez a munkához. A közgyűlés most több 8000 pengőt szavazott meg Hajdúbüszörmény részére.

## Lelkészképesítő pótvizsga Debrecenben

Szerdán délelőtt 11 órakor tartották meg Debrecenben a lelkészképesítő pótvizsgát az elmaradtak és a fordított félévesek részére. A pótvizsgára csak két segédlelkész jelentkezett. A vizsgát D. dr. Révész Imre elnöklésével tartották meg. A vizsgát sikeresen tette le mindkét jelentkező, névszerint Mészáros László füzegymartai

## A NYUGALOMBAVONULÓ DR. EGYED JÁNOS UNNEPLÉSE

Dr. Ször Zoltán aljegyző bejelentette, hogy Peihe Margit vármegyei irodatiszt értékes munka után nyugalomba vonult. Tudomásul vették.

Dr. Uzonyi Barna főjegyző dr. Egyed János vármegyei árvaszéki ünlök, tb. főjegyző nyugdíjazási kérelmét ismertette. Dr. Egyed János Kisküllön kezdte meg tisztviselői munkáját. 43 évig teljesített odaadó és fáradhatatlan munkásságot.

Megállapítható, hogy nevezett a vármegyénél eltöltött több mint 20 esztendő alatt minden szolgálati beosztásában állandóan lelkiismeretesen végzett hivatali teendőit és azzal feltesse hatósága, a törvényhatósági bizottság is mindenkor teljes mértékben meg volt elégedve, — hangzik az előterjesztés. — A vármegye közönségével, a közönség ügyével szemben tanúsított jóindulata, ügyszeretete, szerénysége és úri viselkedése által törvényhatóságunk megbecsülését és elismerését szerezte meg a maga számára, amelyért most nyugalombahelyezése alkalmával köszönetünket nyilvánítjuk.

A közgyűlés tagjai melegen ünnepelték a nyugalombavonuló dr. Egyed János árvaszéki ünlököt és hozzájárultak március 1-i nyugalombavonulásához.

Sztáin László főispán ezek után egygyedre 11 órakor bejelentette a közgyűlést.

segédlelkész és Telegdy József számtári segédlelkész. D. dr. Révész Imre püspök közvetlen szavakkal bocsátotta utra a két vizsgázott lelkészt és felruházta őket palástviselési joggal. Itt említjük meg, hogy Debrecenben a legközelebbi lelkészképesítő vizsga szeptember 20-án lesz.

## Testvérek, akik ötvenhét évvel ezelőtt találkoztak utoljára

Érdekes eset a Nyíl-utcában

Vannak hírek, melyeknek hallatára az embernek meg áll a „lángesze”. Ez is ilyen. Két testvér — ugyanabban az országban laknak és 1884-ben látták egymást utoljára. Azóta nem leveleztek, nem tudtak semmit egymásról és mind ketten abban a meggyőződésben éltek, hogy a másik már régen meghalt.

Balogh Benjáminé Nyíl-utca 131. szám alatti lakos jött be szerkesztőségünkbe ezzel a furcsasággal. Elmondta, hogy valamelyik héten Zemplén megyében járt egy rokonánál, ahol egy még nálánál is öregebb nénikétől, szinte véletlenül, megkérdezte, hogy nem hallotta-e híret Baranyi Erzsébetnek? És csodálatos képen a nénike hallott. Sőt azt is elmondta, hogy Baranyi Erzsébet most a Zemplénmegyei Tiszakarádán lakik, ahol P. Kántor Istvánnak a felesége. Nosza a mi meglepett nénikénk rögzest levelet menesztett, aminek az lett a következménye, hogy a rég látott testvér azonnal Debrecenbe indult. Balogh Benjáminé a jel-

zett időben kiment az állomásra, hogy még ott melegbe magához ölelhesse hugát, ám csalódnia kellett, mert nem találta sehol. Szomorúan indult hazafelé és talán arra gondolt, hogy most legalább ötvenhét évig megint nem hallanak egymásról, amikor a lakása melletti boltból kiszóltak neki, hogy menjen be. A beltörsé széles mosollyal érdeklődött, a várva-várt vendég irányában és amikor a szomszéd asszony nagyszomorúan előadta, hogy bizony hiába ment ki a vasúthoz, mert senki sem jött, oda mutatott a legközelebbi székre, ahol a régen látott hug ült. A hosszú csókot, meg a végnélküli ölelést beleszámitva a dologba, így történt.

A két boldog testvér, csak a viszontlátás örömeinek némi csillapodása után gondolt arra, hogy az állomáshoz kimeenni, tulajdonképpen felesleges volt, mert hisz úgy se ismerték volna fel egymást. Mindegy. Lényeg az, hogy a Nyíl-utca 131. alá, most szokatlan és igazán nem mindennapi öröm költözött.

## A kistemplomi egyházzész Nőszövetsége három újszülött keresztanyaságát vállalta

A kistemplomi egyházzész Nőszövetsége szerdán délután 5 órai kezdettel lélekemelő keretek között bibliakört tartott. Uray Sándor református lelkipásztor tartott ennek keretében bibliamagyarázatot. A hivatott magvető termékeny hit-magot hintett a nagyszámu megjelenetek lelkébe. Az áldást hozó bibliaköri összejövetel után a Nőszövetség tagjai megbeszélést tartottak Sztáin Ida elnöklésével. Több belső ügy megtárgyalása után a Nőszövetség lelkes gárdája egyhanguan elhatározta, hogy elvállalja egy szegény, sokgyermekes család újszülöttjének, valamint két, még ezután szülött gyermek keresztanyaságát. Ugyanekkor boldog örömmel vették tudomásul azt a bejelentést, amely arról szó-

lott, hogy a most mindgyakrabban felbukkanó nagyszerű példát a Dóczy leánygimnázium IV. osztályának növendékei is követik és szintén „keresztmák” lesznek, egy sokgyermekes szegényoszlád újszülöttjének keresztmamái. A már megszületett két gyermeket március 5-én délelőtt 11 órakor kereszteltek meg a Kistemplomban.

Amikor jóleső érzéssel számolunk be a kistemplomi református egyházzész Nőszövetségének újabb szociális munkájáról, a legnagyobb elismeréssel is kell szólnunk erről, mert példamutató segítőkészségük világitó fátyla és bizonyítéka annak, hogy a magyar nőszívekben a háború borzalmaiban még fényesebben lángol a szeretet.

## A belvízkölcsonnel támogatott háztulajdonosok csak a hatóság hozzájárulásával adhatják el házukat

A belvízkárosultak részére lakóházuk felépítésére vagy helyreállítására folyósított kölcsönökkel kapcsolatban felmerült a kérdés, hogy esetleges eladás, vagy örökösödés esetén miképpen történik a hátralékos tartozás kiegyenlítése. A belügyminiszter most kiadott rendeletével úgy rendezte a kérdést, hogy a kölcsönrel támogatott háztulajdonos az eladást előzetesen köteles bejelenteni a polgármesterhez. A polgármester indokolt esetben

azzal a feltétellel járulhat hozzá az eladáshoz, hogy a támogatott hátralékos azonnal és teljes egészében köteles visszafizetni. Ugyancsak vissza kell fizetni az Országos Népi és Családvédelmi Alapból az eladó részére korábban nyújtott gyermekkezelési összegét is. Örökösödés esetén, amit szintén be kell jelenteni a polgármesterhez, elvileg az eredeti kölcsönösszámvetésben foglalt feltételek az irányadók az örökösökkel szemben.

## Egy debreceni uriaszony nemes tette a sebesült honvédekért

Üzv. Kecskés Istvánné 150 cigarettát és 60 pengőt gyűjtött a nemescéllra

A magyar asszonyok nemeslelkűsége, áldozatos hazafiassága és szerető szíve mindig példakép állott a világ előtt. Asszonyaink nem egyszer tették a hazafiaságot arról, hogy elősorban magyarok és hazaszeretők csak azután asszonyok.

Az elmúlt nap ismét a hazafiasságnak, a nemeslelkűségnek az egyik példáját láttuk, Kecskés Istvánné, Debrecen urihölgy társadalmának egyik jelkes tagja fáradságot nem ismerve, szent érzésektől fűtve 150 cigarettát és mintegy 60 pengőt gyűjtött a Debrecenben elhelyezett sebesült honvédek részére.

A nemeslelkű uriaszony egyébként a következőket mondotta szerényen a követendő példáról:

— Úgy érzem, hogy ma én nem tudhatom mással szolgálni a hazámat a szeretetlelmről megbecsülésemről biztosítani sebesült honvédeinket, akik kint orosz földön értünk véretek — minthogy örömet szerzek nekik szerény gyűjtésem eredményével... Néhány nap alatt gyűjtöttem össze ezt az összeget, én magam jártam nagyobb fizetésekre, ismerőseimhez, így teremtettem elő. Nem sok a pénz de legalább enyhíteni tudom ezzel

néhány sebesült katona szenvedését. Egyébként üzv. Kecskés Istvánné — ki a Sinay Miklós utca 33. szám alatt lakik — Karácsonykor is lányával tekintélyes mennyiségű szeretetsomagot juttatott el honvédeknek.

Üzv. Kecskés Istvánné rendelkezésünkre bocsátotta azoknak a névsorát akik adományaikkal hozzájárultak eme nemes tethez. Örömmel és abban a reményben közöljük, hogy példájukat Debrecen úri társadalmából sokan követni fogják.

Üzv. Kecskés Istvánné 3, Almássy Jánosné 2, Biczó Aranka 2, Aszmann Ferenc 5, Kaszanyitzky cég 3, Szilágyi Lajos 1, T. L. 1, Pethő Lajos 5, Boross Gézáns 5, Kató László 3, Békési Ferencné 2, Vörösmarty Jolán 2, Koós Sándorné 2, Bánki Jánosné 5, Szemes Károlyné 2, dr. Des Combes László 5, Bálint Julia 1, Tallós Gáspár 2, Varga Antal 3, Karsay József 2, Kovács Gusztávné 2, Bornos Irénke és Olga 2, dr. Varga Jenőné 4, Szakáts Arpadné 2 és Szanyi Jánosné 3 pengőt adott.

Az adományt köszönettel nyugtázzuk és rendeltetési helyére juttatjuk.

**Legszébb ajándék művészi tervezésű**  
 Ruhadiszek nagyvárosi tékban  
 Szent Anna-u. 12. tel. 3-07.  
**Papp modell**

# HIREK

## Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat

### SZERETETHULLÁMHOSSZ

Február 9, szerda.

Következő honvédeink megnyugtatók itthoni szeretteiket, hála Istennek a legjobb egészségnek örvendnek és ezért kéri szeretettelket, ne aggódjanak érük. Sok levelet és lapot várnak rendelkezési helyükre, attól függetlenül, ha ők rajtuk kívül álló okok miatt nem tudnának írni. Szerető csókjaikat, megnyugtató üzeneteiket és szívélyes üdvözlőleveleket küldik következő hozzátartozóinkat:

Hajdusoboszló: Ujváry László szakaszvezető szüleinek és rokonainak. Szeretettel köszönti ismerőseit és azt a kislányt, aki régebbi rádióüzenetére válaszolt.

Debrecen: Toma Sándor szakaszvezető a B. 500 tábori postáról szüleinek, rokonainak. A közeli viszontlással sok csókot küld és megegyező anyni levelet vár.

Debrecen: Bogdán Sándor őrsvezető a K. 310 tábori postáról szüleinek, feleségének, kislányának. Sok csókot küld szeretteinek.

Miképcsés: Prizó Lajos honvéd az F. 720 tábori postáról feleségének, szüleinek és testvéreinek.

Hajdunánás: Pénzes Sándor honvéd szüleinek, feleségének, kislányának. A csomagot köszönettel megkapta.

Hajdudorog: Kovács Mihály őrsvezető az F. 720 tábori postáról szüleinek, feleségének, kislányának.

Üzeneteink közlését holt napi számunkban folytatjuk! (Adjon Isten szebb jövőt minden magyarnak!)

— A nádudvari levették nagyszerű elődása. A nádudvari református fiú- és leányegyesület a multévi nagyszerű elődása után, mikor a „Téli szolnoki” mutatták be, — ebben az évben Darvas József „Szakadék” c. 3 felvonásos darabját adták elő február 6-án Nádudvaron szép és nagy sikerrel. Darvas Józsefnek ez a darabja a magyar társadalmi életbe idegen hatások miatt került szakadékokat mutatja be, melyek annyira elválasztják egymástól a magyar erőket. Ezek fölé a szakadékok fölé építsen a magyar értelmiség hídakat, hogy újra egy táborban küzdhessen minden magyar. A szereplők egy kivételével elemi iskolát végzett ifjak voltak, mégis olyan átérzésről és magyar értékekről tettek bizonyosságot, hogy a közönség egybehangozva fejezhette ki velük szemben legteljesebb elismerését.

— A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem Debreceni Szabadegyetemén (Népszerű Főiskolai Tanfolyam) a Déli-múzeumban 1944 február 11-én, pénteken 5 órai kezdettel előadást tart dr. Arany Sándor egy. c. rk. tanár, mezőgazdasági főiskolai ny. r. tanár „A talajok rögzítése” (vetített képekkel), 6 órai kezdettel dr. Szabó Árpád egyetemi ny. rk. tanár „Euripidész” címen. Belépés díjmentes. Pontos megjelenését kéri, jóismerőseivel együtt, határozottan a Rendezőbizottság Elnöksége.

— A Szatmári Református Férfitársaság legutóbb tartott összejövetelén Kiss Bertalan lelkészelnök elnökletével foglalkozott a tiszántúli református egyházkerület felosztásának kérdésével s hosszabb vita után egyhangúlag a tiszántúli egyházkerület felosztása mellett foglaltak állást.

— Három napra való vitezelli tábori Bukarestben. A bukaresti főpolgármester felszólította a román főváros lakosságát, hogy tároljon három napra elegendő ivóvizet, nehogy esetleges bombatámadás bekövetkeztekor ivóvíz nélkül maradjon. A hatóságok ellenőrzni fogják, hogy a lakosság eleget tett-e a felszólításnak.

— Gyermekoperett a MÁV műhelytelepen. A MÁV műhely dísztermében január 29-ikén előadott „Tulipános király” c. gyermekoperettet február 12-én délután 3 órakor gyermekek, délután 6 órakor pedig felnőttek részére közkívánatra megismételték. Az előadás fénypontja P. Kiss Szaléz ünnepi beszéde lesz. Mindenkit tisztelettel várnak.

— Szuronyra támadt a végrehajtóra. Faragó Bálint abádszalóki gazdát a járás főszolgabírája 100 pengő pénzbüntetésre ítélte, mert a közellátás céljaira igénybe vett egy tehenet nem szolgáltatotta be. Faragó a pénzbüntetés sem fizette meg, s így a pénzbüntetés behajtására foglaltak nála. Ebből származott azután a nagyobb baj, mert amikor Szekeres Sándor végrehajtó megjelent nála a felfoglalt ingóságok elszállítása miatt Faragó kijelentette, hogy innen ugyan nem visznek el semmit, és szabadságon lévő katonái fának az ágyon lévő szuronyát kirántva támadt a végrehajtóra. A végrehajtó látva, hogy hivatali kötelességének nem tud eleget tenni eltávozott. Faragó Bálint ellen hatósági közeg elleni erőszak miatt indul eljárás. Letartóztatják és szállították a szolnoki ügyészség fogházába és csak szerencsésével kerülte el a statáriális eljárást, mert tette a fennálló törvényes rendelkezések értelmében a rögtönbíráskodás hatáskörébe tartozna.

— A Koriátózás a telefonforgalomban. A kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter a távhírszolgáltatás szabályzat 54/a §-ban szabályozott „a hívott által fizetendő beszélgetések” fogalmát 1944 február 15-től további intézkedésig felfüggesztette.

— Legett a kisújszállási Erzsébet szálló. A múlt reggel kigyulladt és legett a kisújszállási Erzsébet szálló és vendéglő. A nagy épület több órán át égett s a tetőzet a megfeszített munka ellenére is legett. A vendéglő és szállóba berendezését csak részben sikerült a tűz martalékatól megmenteni.

— A Sajtókamara haditudósító pályázatának eredménye. Az Országos Magyar Sajtókamara igazgatóválasztmányja még a mult esztendőben a hősi halált halt vitéz nagybányai Horváth István kormányzóhelyettes emlékezetére haditudósító pályázatot hirdetett, amelyben olyan kamarai tagok vehettek részt, akik vagy haditudósító osztályon, vagy a csapatnál teljesítettek harctéri szolgálatot. Az első díj jutalmazására 1500, a második díjra 1000, a harmadikra pedig 500 pengőt tűzött ki a Sajtókamara. A pályázat határideje január 31-én járt le. A határidőig beérkezett tíz pályázat felett most döntött a kiküldött bizottság. Az első díjat egyenlő elhelyezéssel megosztotta Ferenc Gyárfás és Pados Pál haditudósító újságírók között, a második díjat szintén megosztva, egyenlő helyezéssel Saád Béla és vitéz Szabó István hadiújságírók kapták, a harmadik díjat pedig Kuntár Lajos haditudósító újságíróknak ítélte oda a bizottság. Dícséretben részesült még Mönus Ferenc kamarai tag, tartalékos repülőfőhadnagy pályázata.

— A nádudvari levették nagyszerű elődása. A nádudvari református fiú- és leányegyesület a multévi nagyszerű elődása után, mikor a „Téli szolnoki” mutatták be, — ebben az évben Darvas József „Szakadék” c. 3 felvonásos darabját adták elő február 6-án Nádudvaron szép és nagy sikerrel. Darvas Józsefnek ez a darabja a magyar társadalmi életbe idegen hatások miatt került szakadékokat mutatja be, melyek annyira elválasztják egymástól a magyar erőket. Ezek fölé a szakadékok fölé építsen a magyar értelmiség hídakat, hogy újra egy táborban küzdhessen minden magyar. A szereplők egy kivételével elemi iskolát végzett ifjak voltak, mégis olyan átérzésről és magyar értékekről tettek bizonyosságot, hogy a közönség egybehangozva fejezhette ki velük szemben legteljesebb elismerését.

— A Koriátózás a telefonforgalomban. A kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter a távhírszolgáltatás szabályzat 54/a §-ban szabályozott „a hívott által fizetendő beszélgetések” fogalmát 1944 február 15-től további intézkedésig felfüggesztette.

— Legett a kisújszállási Erzsébet szálló. A múlt reggel kigyulladt és legett a kisújszállási Erzsébet szálló és vendéglő. A nagy épület több órán át égett s a tetőzet a megfeszített munka ellenére is legett. A vendéglő és szállóba berendezését csak részben sikerült a tűz martalékatól megmenteni.

— A Sajtókamara haditudósító pályázatának eredménye. Az Országos Magyar Sajtókamara igazgatóválasztmányja még a mult esztendőben a hősi halált halt vitéz nagybányai Horváth István kormányzóhelyettes emlékezetére haditudósító pályázatot hirdetett, amelyben olyan kamarai tagok vehettek részt, akik vagy haditudósító osztályon, vagy a csapatnál teljesítettek harctéri szolgálatot. Az első díj jutalmazására 1500, a második díjra 1000, a harmadikra pedig 500 pengőt tűzött ki a Sajtókamara. A pályázat határideje január 31-én járt le. A határidőig beérkezett tíz pályázat felett most döntött a kiküldött bizottság. Az első díjat egyenlő elhelyezéssel megosztotta Ferenc Gyárfás és Pados Pál haditudósító újságírók között, a második díjat szintén megosztva, egyenlő helyezéssel Saád Béla és vitéz Szabó István hadiújságírók kapták, a harmadik díjat pedig Kuntár Lajos haditudósító újságíróknak ítélte oda a bizottság. Dícséretben részesült még Mönus Ferenc kamarai tag, tartalékos repülőfőhadnagy pályázata.



— Dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában, gépiróskolájában (Batthyányi-u. 1.) februártól új tanfolyam kezdődik. Vidékieknek vasútkedvezmény. Előkészítés állami vizsgára. Állásban lévőeknek esti tanfolyam. Debreceni tanker főig. eng. száma: 6475/1942.

— Flak pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérjük repülőbéllyepet.

— Esernyővel vadászott nyúlra a falusi kántor. Szokatlan vadászhistóriát tárgyalt a napokban a jászberényi járásbíró. Az egyik szomszédos község kántora nyúl vadászatra ruccant ki nemrégiben a havas határba. Csak egy hajót vitt magával, a többi két esernyő pótolta. A két esernyőt kinyitotta és felállította vadászterülete két sarkán. Az volt az elgondolása, hogy a nyulak megremülnek az esernyőtől, feljaja szaladnak és így könnyen lelhetőek majd azokat. A dolog azonban nem így történt. Lehet, hogy a nyulak valóban megijedtek volna az esernyőtől és a kántor puskaesőve elé szaladtak volna, azonban mire a hajtógerek felzavarta az első nyulat, a két ernyő eltűnt. Az esetet megtudta a csendőrség is és nyomozott az eltűnt ernyők után. Valamilyen fehéremelőpás ügyében több házkutatást tartottak, közben megtalálák a vadász esernyőket is az egyik gazdától. A kántor visszakarta az esernyőket, az iratokat pedig elküldték a jászberényi járásbírósnak. Nagyobb baj azonban ott sem történt, mert az esernyők megtalálása azt vallotta, hogy nem lopta azokat, hanem magához vette, mert a mezőn találta. Így aztán felmentéssel végződött az esernyős vadászat.

## Gyászrovat

Farkas Jolánka 19 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Lakás: Batthyányi-utca 15. Dankó temetkezés.

Öz. Czédlár Józsefné, Papp Rozália 62 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 3 órakor lesz a Köztemető 11-b ravatalozó terméből. Lakás: Szépassy u. 59. Dankó temetkezés.

Keresztes Gyula hentessegéd 43 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Rásó Gyula utca 11. Dankó temetkezés.

Özvegy Kiss Gyuláné született Koch Terézia életének 78-ik évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. a rom. kat. egyház szeriartása szerint tartandó beszentelés után. Gyászolják: bánatos gyermekei, unokái és a nagy kiterjedésű rokoncsalád. Lakás: Hunyadi-utca 18. szám. A temetést Csúrka temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. sz.

Laboda Istvánné született Radó Zsófia életének 35-ik évében Debrecenben elhunyt. Temetése Hajdunánásra történő szállás után, pénteken délután 3 órakor lesz a református egyház szeriartása szerint tartandó gyászima után, a helybeietemetbe. A szállítást és temetést Csúrka temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. sz.

Andriko Istvánné, Székely Mária 38 évében elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. számú ravatalozó terméből. Lakás: Homok utca 23. Temetését Bartha vállalat végzi.

Kurucz Lajos 56 évében elhunyt. Temetése ma délután fél 4 órakor lesz a Köztemető 2. ravatalozójából. Lakás: Csonka-u'ca 1. Temetését Bartha vállalat végzi.

— A kórházba indult és a temető halottasházába szállították. Bogár Dánél 68 éves gyomai földműves Békéscsabára utazott, hogy ott kórházban megvizsgálta magát. Az idős ember az állomárról gyalog akarta menni az utat a kórházig, de útközben rosszullet, összeesett és meghalt. Az idős ember holttestét kiszállították a halottasházba.

— HETFŐN DÉLBE Nár olvashatja a részletes helyi sporteseményeket a Tiszántúli Déli Hírlap-ban.

## A Magyar Élet Pártjának hírei

— A Magyar Élet Pártjának hírei. A Magyar Élet Pártjának hírei. A Magyar Élet Pártjának hírei.

HAJDÚ VARMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSEGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtti 9-12 óráig panasznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a varmegye központi MHP iktárának aduak át.

## GYÓGYSZERTÁRAK

„Kigyó” Dr. Mihalovits J. Piac-u. 31. Telefon. 30 95. — „Tisza” Jónap A. Adár, Péterfia utca 61. Telefon: 24-52 — „Csillag” Beké Barna, Arpad ter 1. Telefon: 29-32. — Isteni Gondviselés Székely Adorján, Petőfi tér és Teleki-utca sark. Telefon: 32 81. — Mátyas király Papp Gyula, Nyulastelep, Vamospécsi-út 16. Telefon: 32-01.

## Séta egy szó körül

IRTA: MOLDAVI ISTVAN

Képzetkörünk és fogalmunk, önálló kis birodalmunk. Ha hiba nem esne benne, Minden tökéletes lenne. De, — mert hitvány porból vagyunk, Külszín után itél agyunk.

Egy rút szó és a nézésben, A mosolyban az érzésben Nyelvtani szomszédból véve. Két szó, — szépen összetéve. Egy rút szóban nincs kegyelem, Nincs fékező önfegyelem.

E szó mocsárból származik. Mindenfelé elágazik. Sokakat tart hatalmába, E világ társadalmában... Elhervad tőle sok élet Ez a szó: „elő-ítélet”!

— A Dézsi-Intézet Volt Iskolatársak Szövetsége f. hó 12-én, szombaton délután 5 órakor jótékony célú teadélután rendez a régi Dézsi-Intézetben, melyre a Szövetség tagjai és az iskola barátait szeretettel hívja az elnökség. A teadélután kimagasló eseménye dr. Szondy György helyettes tankerületi főigazgató nagy érdeklődéssel várt előadása lesz, kihez a Szövetséget a szeretet és nagyrabecsülés szállal fűzik.

— A világnézetű előadássorozat második előadásának sorrendje. 1944 február 10-én, csütörtökön d. u. fél 7 órakor a Svetits-intézet dísztermében. — Megnyitó: dr. Bánáss László prépost. Előadás: dr. Nagy András főorvos (Csikszereja): „Ami a családot fenntartja”. Vers. Mécés László: Anya kell, szavalja Ormós Mária. Zongora: Tóth Péter: Liszt Ferenc: Szerelmi álom. Minden érdeklődőt szeretettel várunk és meghívunk.

— Robbanás a bukaresti Operaházban. A bukaresti kir. Operaház előcsarnokában a közönség távozása után a szolgálatot teljesítő rendőr egy fegyverhűvelvélhez hasonló, fényes fémhől készült tokot talált. A rendőr megpróbálta felnyitni a tokot, amely a kezében felrobbant. Súlyos sebeket ejtett a kezén, mellén és az arcán. A rendőr egyik szeme kifolyt, a másik súlyosan megsérült.

„Ama nemes harcot megharcoltam, futásomat elvégeztem, a hitelt megmaradtam, végezetül eltejettem nekem az igazságkoronája.”  
II. Timótheus 4, 7, 8. v.

A Mindenható Isten rendelkezésében alázatos megnyugvással, s szívünkben mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtelen drága emlékü nagyapánk, keresztanyánk, rokonunk, szeretteinkének

### özv. Böszörményi Pálné

szül. Vásáry Zsuzsanna

áldásos munkás életének 76-ik, özvegyiségének 23-ik évében, f. hó 9-én hosszú szenvedés után csendesen elhunyt. Földi maradványait f. évi február hó 11-én, pénteken délután fél 4 órakor fogjuk a Köztemető ravatalozó termében tartandó gyászszertartás után a családi sírboltban örök nyugalomra helyezni.

Debrecen, 1944 február hó 9.

EMLÉKET KEGYELETTEL ŐRIZZUK!

Nagy Imre nevével Tóth Juliánával és családjával, özv. Ekl Józsefné Nagy Erzsébet családjával unokáival és hugai.	Vásáry Erzsébet Dr. Vásáry István családjával, Vásáry József nevével Baltazár Erzsébettel és családjával, Vásáry Miklós nevével Lénárt Terézszel és gyermekeivel, Vásáry Katalin, Vásáry Gábor nevével Lénárt Klárával és gyermekeivel unokáival és hugai.
Zombor Iona hűségese gondozója. Gyarmúthy István nevével Liptay Máriával és családjával sógora és sógoronja. Közeli, távoli rokonai és jóbarátai. Lakás: Kölcsey u. 8. sz.	özv. Nagy Józsefné sz. Balogh Eszter családjával, „Dankó” temetkezési vállalat.

MUNKASFOISKOLA MAI ELŐADÁSAINAK RENDJE:

- 1. Szabadság és tervszerűség a közigazdaságban. Előadó: dr. Horn József tanügyi főtanácsos (Buda-pest). Az I. csoportban 7-8 óráig, a II. csoportban 6-7 óráig.
2. Hazánk földjének kialakulása. Előadó: dr. Simon László gyak. gimn. tanár. Az I. csoportban 6-7 óráig, a II. csoportban fél 8- fél 9 óráig.
3. Közigazdasági alayfogalmak. Előadó: Bekó Jenő ker. középisk. tanár. Az I. csoportban 8- fél 9 óráig, a II. csoportban 7- fél 8 óráig.

Serédi Jusztinán bíbornok, Magyarország hercegprímása március 15-re püspökkari értekezletet hívott egybe.

Minisztertanács. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kormány tagjai Kállay Miklós elnökletével minisztertanácsot tartottak, amelyen kormányzati kérdésekkel foglalkoztak.

A vallásoktatást bevezetik a spanyol főiskolákon, valamennyi kar hallgatóinak négy féléven át heti egy órány vallásoktatásnak kell résztvenniük. Vallástankönyvet is vizsgálni kell.

Jungert-Arnóthy Mihály, szófiai magyar követ, feleségével gépkocsin Csamkórából Szófia felé tartott. A csúszós hegyi úton egy bolgár katonai teherautó belefutott a követ kocijába. A szerencsés összeütközés következtében sérülés nem történt.

Gázolt az autó és továbbrobogott. Szatmáron Bence Sándor 13 éves gyermekét egy személygépkocsi elgázolta és továbbrobogott. A szerencsétlen gyermeket eszméletlen állapotban találták meg a járókelők és kórházba szállították. A titokzatos autó vezetőjének kézrekerítésére megindították a nyomozást.

Kávé termelt Sátoralfajhelyen. Majoros Gyula sátoralfajhelyi gazdálkodó már régebben kísérletezik azzal, hogy Magyarországon a kávétermelést meghonosítsa. Ez a kísérlet sikeresnek bizonyult, mert a múlt évben márciusban melegegben kávémagot vetett el. A kávécserje nagyon szépen fejlődött négy négyzetl területen 30 kilogramm termelt.

Összeveszték a templomban a helyért. A kolozskorpi görögkatolikus templomban a 73 esztendő Dambu Sándor az egyik első helyet foglalta le magának. Később megérkezett a templomba a 86 esztendő Papp János, aki meggazdag volt és tekintelve címén magának követelte a lefoglalt helyet. A két öreg civakodni kezdett és párás botrányt rendezett a templomban. Dambu később a járásbírósi bíróságon feljelentést tett Papp ellen s a járásbírósi megállapította, hogy a templomban fenntartott hely nincsen és a botrányt okozó Papp Jánost a vallás szabad gyakorlata elleni vétség miatt 60 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Aranyérmes műkedvelők tognak játszanak a Máv. műhelytelepen. A DVSC az Egyetértéssel karöltve vendégül látja február 13-án 18 órai kezdettel és Északi főműhely kiváló műkedvelőit, akik Herczeg Ferenc „Kék róka” című háromfelvonásos vígjátékában mutatkoznak be a debreceni közönségnek. Ezen darabban nyerte meg az együttes az aranyérmes első díjat, 74 társulattal vetélkedve és az ország legjobb műkedvelő együttese címet. Az előadás az elsődleges szerencsétlással megv. Vendégeket szívesen lát az előadásra.

KÖZGAZDASÁG

Harmadszor is Varjas Pált választotta meg a könyvkötőszakosztály elnökévé

A könyvkötő szakosztály tisztújító ülésén tegnap este került sor az ipartestületnél. Az ipartestület Lechner Lajos jegyző képviselte. Varjas Pál üdvözölte a megjelent tagokat. Nagy Zoltán jegyző beszámolt arról, hogy a múlt évben a szakosztály nyolc rendes ülést tartott amelyben az ártáblázat megállapításával és főként anyagellátási ügyekkel foglalkoztak.

A pénztári jelentés elfogadása után következett a tisztújítás. Seres Sándor töltötte be a korábbi tiszteket. Felhasználta az alkalmat hogy kegyeletes szavakkal elparantálja néhai Richer József, jeles debreceni könyvkötő és vonalozómester most elhunyt özvegyét. Emlékének egyperces néma felállással áldoztak. Majd az új tisztikar kijelölésére Veres József, Bozso Albert és Nagy József tagokat jelölték ki. A bizottság azt javasolta, hogy kérjék fel újra a régi vezetőségeket

tisztségeik vállalására, amit egyhangúlag el is fogadtak. A tisztikar lévsora ez: Elnök: Varjas Pál, alelnök: Lakatos István, pénztáros: Pozsár Ferenc, ellenőrök: Nagy József, Horváth János, azéki ellenőr: Seres Sándor, tanoncvizsgálóbizottságban elnök: Varjas Pál, alelnök: Nagy István, tagok: Kovács István, Seres Sándor, Lakatos István, Iparos-Köri kiküldött: Seres Sándor, érdekképviseleti csoportba kiküldött: Seres Sándor.

Varjas Pál elnök megköszönte a bizalmat, amely már harmadszor nyílvánul meg iránta. Kijelentette, hogy a legnagyobb odaadással védi a kari érdekeket, s különösen az anyagellátási helyzet javítása érdekében megtesz minden tőle telhető. Lakatos István alelnök is azt kérte hogy valamennyien vállalva dolgozzanak a szakma javára, s Isten áldása legyen munkájukon.

Idős Nagy József a szücsipar helyzetéről

Egyhangúlag újra megválasztották a régi tisztikart

A szücsipar szakosztály id. Nagy József elnöklelte a a tegnap este tartotta tisztújító ülését.

Id. Nagy József elnök a Nemzeti Hírszék elmondása után üdvözölte a megjelent tagokat, akiket továbbra is összetartásra buzdított. Beszámolt arról, hogy az elmúlt év üzletileg nem volt kedvező. Az áruknál nagy árnyékedés következett be, miután azonban az utánépítési árak nem engedélyezték, a raktárak állandóan csökken. Neki már közel félszázada van fizlete, de huszonöt évvel ezeltől jobban állt, mint most. Igazi szücsipar már alig van. A vevőknek sem tudják azt adni számos esetben, amit kívánnak, hanem, ami van.

Id. Nagy József kérte, hogy miután már hetven évét is betöltötte, mentseik fel végtelenség az elnöki tisztségtől. Köszöni az iránta megnyilvánult bizalmat s Isten áldását kérte a szakosztály munkájára.

Végül Gyula foglalta el a korábbi tiszteket. Megemlékezett id. Nagy József elnök hosszú és érdemes munkásságáról. Minden megtett mindenkori a szakma érdekében.

Kérte id. Nagy Józsefet, hogy a mai rendkívüli viszonyokra tekintettel, tartsa meg továbbra is az elnöki tisztséget.

Id. Nagy József hivatkozott arra, hogy már harminc éve áll a szakosztály élén, azonban az egyhangúlag megnyílt bizalom és óhaj elöl még sem tud kitérni s így vállalta továbbra is — a tagok lelkes éljenzése közben — az elnöki tisztséget.

Ugynilyen egyhangúsággal alakult meg az egész tisztikar és pedig a következőképpen: alelnök: Szabó Béla, jegyző: Katona Vimos, Kiss János, pénztáros: Illyés Sándor, ellenőrök: Altmann Jenő és Jakab Antal, műhelyellenőrök: Nagy Márton, Kiss János, tanoncvizsgálóbizottságban elnök: ifj. Nagy József, alelnök: Szabó Béla, tagok: Nagy Márton, Illyés Sándor, Jámbor Lajos, Iparos Köri kiküldött: Nagy Márton, Kiss János, érdekképviseleti csoportba képviselők: ifj. Nagy József, Kiss János.

A tisztújításnál az ipartestület Ba'ogh László tisztviselő képviselte.

Ismét Fitori Ambrus lett a cipészszakosztály elnöke

Debrecen és Vidéke Ipartestületének cipész szakosztályára tegnap este tartotta tisztújító ülését az ipartestület díszteremében.

Az ülést Fitory Ambrus elnök nyitotta meg, aki visszapillantást tett a szakosztály háromévi munkásságára. Megállapította, hogy ezek az évek a cipész szakosztályban is ugyanolyan küzdelmesek voltak, mint másutt. Azonban ha sok fáradsággal is, de sikerült a problémák legnagyobb részét megoldani. A vezetőség töle tehát igen kegyesen a szakosztály tekintélyét megővni.

Az elnöki beszámoló után Baka Károly jegyző bejelentette, hogy a Cipésziparosok Országos Központi Szövetségének alakuló ülésén úgy is, mint Fitory Ambrus elnök részlete. Fitory Ambrus ennek a szövetségnek vezetőségében is helyet foglalt. (A jelenlevők nagy lelkesedéssel vették tudomásul.) A gyűlésen felvetettek olyan problémákat, melyek már régóta sérelmei voltak a cipésziparosoknak. Nevezetesen a javítási árszabály és a különböző hadiüzemek alkalmazottainak javítási munkái. Ezekben a kérdésekben a közeljövőben várható döntés.

Baka Károly jegyző beszámolója után Nagy Árpád pénztáros tette meg jelentését az elmúlt évről és ismertette a jövő évi költségvetésirányzatot. A szakosztály a pénztári elnökök hozzászólása után üdomásul vette a pénztári jelentést. Ezután került sor a tisztikar fel-

menésére és az új tisztikar megválasztására. A szakosztály teljes egyhangúsággal és lelkesedéssel ismét a régi vezetőséget kívánta a szakosztály élére, ami több felszólalásban is kifejezésre jutott. Mindössze néhány tisztséget kellett új egyénekkel betölteni.

Az egyik alelnöki tisztségre a szakosztály nagy lelkesedéssel Takács Józsefet jelölte, aki sokszor vette ki részét az össziparosági érdeklő munkából, eddig a szakosztályban nem vállalt tisztséget. Takács József beszédében köszönetet mondott a feléje irányuló bizalomért és leszögezte, hogy a cipésziparos csak jellemes viselkedéssel és becsületes munkával boldogulhat. Külön kiemelte, hogy az a tény, hogy Fitory Ambrus elnök bejutott az országos vezetőségbe, mutatja a debreceni cipésziparosok jó hírét és megbecsülését.

Takács Józsefet ösztönözte és lelkes szavaiért megjelönte a szakosztály.

Az új tisztikar lévsora a következő: Elnök: Fitory Ambrus, alelnökök: Kónya József és Takács József, jegyző: Baka Károly, helyettes jegyző: Udvarhelyi Gyula, pénztáros: Nagy Árpád, pénztári ellenőrök: Makkay Ferenc és Kiss Sándor. Érdekképviseleti csoportba bevásztottak: Takács József, Kovács Imre, Hadnagy Ferenc, Iparos Köri kiküldött: Kiss Sándor, Hadnagy Ferenc és Pincés János, mű-

helyellenőrök: Kónya József, Hadnagy Ferenc, Czina István, Kiss Sándor, Borbély Lajos, Hajós Gyula, Makkay Ferenc, Szász Károly, Györey János, Udvarhelyi Gyula, Szabó Imre és Busi Imre.

A tisztújító ülés végén Fitory Ambrus elnök köszönetet mondott megválasztásáért az egész tisztikar nevében.

A kincstári jogositvány és az iparigazolvány elvesztésével jár az illetékel való visszaélés

A vendéget és a vásárlót kezesség terheli a számlálólap illetékel lerovásáért

Beszámoltunk már arról, hogy Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter a 42-es országos bizottság mai ülésén javaslatot terjesztett elő, amely kiterjeszti a számlálólapok illetékelkötelezettségét a szeszszállító és cukorkát árusító üzletekre, valamint a kozmetikai üzemekre is és ugyanakkor egységes lerovási módot állapít meg. Minden illetékelköteles cég a jövőben emelkedő tételekben tartozik leróni az illetékel. Az eddigi lerovási módok közül kihagyja a rendelet a számlálólap másolatán történő lerovást, mert ilyen esetben a vendég nem győződik meg a lerovási tényéges megtörténtéről.

Értesítésünk szerint a rendelet a jelenlegi illetékeltelek közé egy újat állít be, amennyiben az 50-100 pengő közötti fogyasztás illetékelét 5 pengőben állapítja meg. Az ilyen összegű vásárlás után eddig tudvalevőleg 10 pengő illetékel kellett leróni.

Új intézkedés, hogy a vendég és a vásárló a számlálólapot köteles átvenni és távozáskor magával vinni, mert ilyen módon meg lehet akadályozni a számlálólap ismételt felhasználását. Ott azonban, ahol pénztárgépekkel ellátott szelvény ellenében szolgáltatják ki az árut, a bélyeggel ellátott szelvényt nem szabad elvitelre átadni a fogyasztónak vagy vásárlónak. Az ilyen szelvényt a bélyeg értékelése után a cégnek meg kell őriznie és havonta be kell szolgáltatnia az ellenőrző hatóságnak. A közzététel a helységben kifüggesztett táblával kell figyelmeztetni erre a lerovási módra. Azt a vendéget, vagy

vásárlót, aki a számlálólapot illetékelerovása nélkül elfogadja, ha cselekménye súlyosabb beszámítás alá nem esik, kezesség terheli az illetékelért. Szabadul azonban a kezesség alól, ha az illetékelhnyos számlálólapot beküldi a pénzügyi hatóságnak.

A javaslat értesítésünk szerint az eddigieknél szigorúbb büntetéseket állapít meg a visszaélésekre. Így kimondja, hogy vissza kell vonni a kincstári jogositványt (talméresi engedélyt s.b) attól, akit a bíróság súlyos jövedékel kihágás miatt jogerősen elítél, vagy aki ismételt követékel el súlyos jövedékel kihágást. Vissza kell vonni az iparigazolványt, iparrendékelét vagy más hatósági engedélyt attól, akit súlyos jövedékel kihágás miatt 3 éven belül már kétszer jogerősen elítélt a bíróság.

A lerovási kötelezettségnek mindenkor eleget tevő cégek részéről az utóbbi időben sok panasz merült fel, hogy egyes könyv jelkimeretű vállalatok túltesznek magukat az előírásokon és ezzel tisztességtelen verseny támasztanak. A szankciók megzigorítása bizonyára véget vet ezeknek az üzelmeknek.

A SZABÓMESTEREK SZAKOSZTÁLYA HETFŐN TARTJA TISZTJÚTÓ ÜLÉSÉT

A szabómesterek szakosztályának választmányára Gacsárdy Mihály elnökletével ülést tartott, amelyen előkészítették a tisztújító szakosztályi ülést. Ezt a jövő héten hetfőn estére hívják össze.

EGY ERDÉLYI MENEKÜLT KÉRELME DEBRECEN NEMESZIVU KÖZÖNSÉGÉHEZ

Az elmúlt nap magas, barna fiatalember jött be a szerkesztőségünkbe, s a „Debreceni Újság-Hajdúföld” hasábjain keresztül támogatást kér maga s családja részére.

Kovács Ferencnek hívják, szabómester s két leány gyermeke van. Az egyik két éves és négy hónapos, a másik kislány négyhónapos. Előadta, hogy 22 évig élt Erdélyben, a román megszállás alatt, számtalan szenvedésnek, megaláztatásnak volt kitéve csak azért, mert nyíltan hangoztatta hogy magyar és érzelmeit semmiképpen nem tagadta el. Hónapokig szenvedett a temesvári hadifogoly börtönben több magyar honfitársával együtt, akiket szintén azért vették börtönbe, mert magyarnak vallották magukat.

Élőadta továbbá Kovács Ferenc, hogy 1940-ben került Magyarországra — ezelőt azonban mint román katonát teljesített szolgálatot, s így kérte az elbocsátást — előbb más városban lakott s néhány hónapja érkezett csak Debrecenbe.

Itt egy szabóműhelyben dolgozik. A idősebb kislánya még a hazatérés után meghalt s most súlyos tífuszbajban szenved. Jelenleg rossz lakásban lakik, ami gyermeke állapotában rosszabbodást idéz elő. Ezért kéri Debrecen város nemesszivú közönségét, hogy aki tud, ajánljon fel neki egy olyan egyszobás lakást, vagy csak egy szobát, ahol beteg kislányával és feleségével megházaodhatik arra az időre, amíg a lakáshelyzet megfelelő jakhelyet utal ki részére.

Reméljük, hogy Kovács Ferenc — aki évekkel ezelőt hádiárva is — kérelme meghallgatásra talál. Az esetleges lakás-ajánlatot a „Debreceni Újság-Hajdúföld” szerkesztőségébe (Piac utca 56. szám) kérjük.

A Cisco és az S-44 jelű amerikai tengeralattjáró eddig nem tért vissza felderítőútjáról és a haditengerészeti miniszteriumnak közlése szerint elveszettnek kell tekinteni.

Egy hadiárva felnevelésének költségeit vállalta magára a miskolci mezőgazdasági egyesület. Az ehhez szükséges árat az egyesület tagjai nagy lelkesedéssel azonnal megszavazták. A naplopók ellen razzliát tartott Firenzében a köztársasági fasiszta nemzetőrség, az utócékon és a kávéházakban 200 férfit szedtek össze s valamennyiüket kötelező munkaszolgálatra osztották be.

Szóváltás közben hasbaszúrta a férjét. Balatonalmádiban jelentik: Béke Istvánné takarítónő szóváltás közben hasbaszúrta férjét. A férfit súlyos állapotban a veszprémi kórházba szállították. Az asszony a tett e követés után önként jelentkezett a rendőrségen.

Férfihöltest a nádasban. Pécsről jelenti tudósítónk: A dályoki határban lévő nádasokban a csendőr járőr halott emberre bukkant. A megindított nyomozás során kiderült, hogy nem bűntényről van szó, hanem véltlen balesetről. Nemes István 29 éves gazdálkodó éjszaka hazafelé tartott az országúton. A vaksötétben a mély árokparton lecsúszott és a nádas vízbe zuhant, ahol az ijedségtől kapott szívbenuulás ölte meg.

Tözegeből sajtónak téglát a Pro'ektorátusban. Berlinből jelentik: A cseh-morva fensíkon lévő kiterjedt tegztelepeket új célra használniák fel. A tözeget megörlék, majd messzre, cementtel és vízzel keverik és az így nyert masszából építégláknak sajtónak. Az új építőanyag igen jó, mert könnyű, lyukas és kitűnő szigetelő

SPORT

SPORTHIRMONDÓ

Gedeon válogatott formában van, A csapatbajnokság utolsó mérkőzésén, mely eldöntötte, hogy győze a csapat, vagy voreseget szenved, Gedeon imponáló formában tussal verte az országos bajnokot Cuezit. Legközelebbi ellenfele szintén nem megvetendő Gedeonnak, szombaton a MAV Előre elleni csapatversenyen Kovácsal kerül össze. A MAV Előre semmivel sem könnyebb ellenfél, mint a WMTK volt, ha ezt a mérkőzést is megnyeri a DVSC, akkor nagy esélye lesz a bajnokságnak. Gedeon a Kovács elleni küzdelmében a válogatottba is bevethető lehet.

Egy argentin futó beállította Owens világsúcsát. Az ismeretlen argentin, Marquez, 10,2 mp-es időt ért el teljesen reális körülmények között. Ennyit futott már Owens kivül az amerikai Dawis is, a ezt a két esüset hitelesítették.

Új úszóúcsás 100 yardon. Európában yardos távokon nem szoktak versenyekeket rendezni. Amerikában azonban kedvence táv. 100 yardon legutóbb az amerikai Ford 50,1 mp-es eredményével megjavította Johnny Weismüller világsúcsát.

Nagyszabású sportintézmények létesítését vették tervbe Pésett. A Társadalmi Sport és Testnevelés vezetője, vitéz Tárcazy Feliceus Román a pécsi sport vezetőivel tartott megbeszéléseket és ezen tervbevitelt a pécsi sportpályák korszerűsítését, két új sporttelep létesítését, síugró-ánc, lesiklópálya, sport és diákszálló létesítését.

Kalmár Jenő nem lehet a Szentlőcinci AC edzője. A volt válogatott csapat ugyanis szövetségi edző és összeegyeztethetetlenek tartják a két tisztséget. Nem lehet tudni, hogy melyik edzősége tartja meg a 135 futó 2 perces belül. Svédországban az elmúlt évben ennyien futottak 2 perces belül a 800 métert. Ez a fantasztikusnak látszó szám mutatja, hogy mennyire fejlett a svéd atlétika és mennyire népszerű lehet. Elképzelhető, hogy Svédországban egy kis vidéki atlétikai versenyen 6-8 futó érjék el a 2 perces belül eredményt. Magyar versenyző mindössze 16 futott az elmúlt évben 2 perces belül.

Lesz-e korcsolyaverseny? Két héttel ezelőtt a tervbevitelt debreceni fősiskolás és KISOK gyors és műkorcsolyaversenyeket kénytelenek voltak elhalasztani, mert a jég elolvadt. A korcsolyázók most reménykedtek, hogy az időjárás mégis megkönnyül rajtuk, ki is tűzték vasárnapra az elhalasztott verseny új időpontját. Most megint olvadni kezd, úgy hogy a vasárnapi versenyt is veszély fenyegeti.

Betöltik az országos szakfelügyelői tisztséget. Pábián József lemondása óta az országos szakfelügyelői tisztség betöltetlen. A labdarúgószövetség most ismét felvetette a gondolatot, hogy betöltik a tisztségeket, az új szakfelügyelő Vághy Kálmán lenne.

Vasárnap a debreceni vívók Szatmáron vendégszerpelenek a Szatmári Törökcsa versenyén. A debreceni versenyzőknek ez lesz az idei első komoly versenyük.

Hamarosan az úszók is megkezdik az edzéseket. A fedettuszoda megnyitásával ismét lehetőség nyílt a debreceni úszóknak, hogy télen is edzenek. Hetenként kétszer van úszóvíz a fedettuszodában, az úszók most már hozzálátnak, hogy pótolják az elmulasztottakat.

Február 13-án, vasárnap a DVSC ökövívóit Szabadkára visszavágó mérkőzésre mennek. A DVSC Szabadkán is meg szeretné szerelni a győzelmet a Szabadkai VAK csapata ellen. A csapat teljesen más összefüggésben vesz fel a küzdelmet mint Debrecenben.

Február 19-én a Z. Danuvját látja

vandégül a DVSC Debrecenben, majd február 27-én Keeskemétre utaznak versenyre.

Február 17-én, csütörtökön Budapesten versenyzik Darai Béla, a DVSC válogatott ökövívója, aki az FTC-AMTK kihívásos csapatverseny előtt Vácival vív válogató mérkőzést.

A Vasas FC szerdán délután a Latorca utcai pályán szépszámmű nézőközönség előtt az Elektromos TE labdarúgócsapatával komoly jellegű edzőmérkőzést tartott, amelyet a gólképesebb Vasas együttes 5:2 (3:1) arányban nyert meg.

Öreg futballista nem vén futballista. Németországban most a labdarúgócsapatok 40-50 év közötti játékosokkal pótolja a bevonnitakat. A legérdekesebb, hogy a hamburgi Verein für Leibesübungen beállította csapatába az egykori bécsi csodabálszélőt, Wesselyt, aki legjobb napjaira emlékeztető formát ért el.

A Birkozó CsB állása. A most megkezdett és szombaton, valamint vasárnap folytatandó országos birkozó CsB állása az I. forduló után a következő: I. csoport: 1. MAV Előre 2 pont (5:2), 2. Debreceni VSC 2 pont (4:3), 3. WMTK 0 pont (3:4), 4. Győri ETO 0 pont (2:5). II. csoport: 1. Ceglédi MOVE 2 pont (6:1), 2. BVSC 2 pont (5:2), 3. Keeskeméti TE 0 pont (2:5), 4. Kolozsvári MTE 0 pont (1:6). Szombati mérkőzések délután 6 órai kezdettel a Nemzeti Sportcsarnokban: DVSC-MAV Előre, BVSC-KMTE. Vasárnapi mérkőzések: WMTK-ETO (Csepelen), KTE-Ceglédi MOVE (Keeskeméten).

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR

Február 10, csütörtök: Romeo és Julia. Tisztviselelőst. Mérsékelt hely-árak.

Február 11, péntek: Szépnyám. B) bérlet.

Február 12, szombat délután: Angyalot vettem feleségül. Mérsékelt hely-árak.

Február 12, szombat este: Szépnyám. A) bérlet.

Február 13, vasárnap délután: Marinka, a táncosnő.

Február 13, vasárnap este: Szépnyám. Bérletzsinat.

Február 14, hétfő Két kapitány. Munkáledadás.

Február 15, kedd: Két kapitány. Munkáledadás.

Február 16, szerda. Szépnyám C) bérlet.

Február 17, csütörtök: Fekete Péter. Tisztviselelőst. Mérsékelt hely-árak. 25. előadás.

Február 18, péntek: Aranytulipán. A) bérlet.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ A DÉRI MUZEUMBAN

Február 14, hétfő: Haláltánc.

Február 15, kedd: Haláltánc.

A rétegelt falemez forgalmának szabályozása

A hivatalos lap szerdai számában iparügyi, miniszteri rendelet jelen meg a rétegelt falemez forgalmának és igénybevételének felhasználásáról. Az 50 négyzetméter meghaladó készletet nyolc nap alatt be kell jelenteni az Ipari Anyagellátásnak, ajánlott levélben. Az előírt vállalat köteles minden hónap utolsó napján meglévő készletét a következő hónap hetedik napjáig bejelenteni. Rétegelt falemez csak az Anyaghivatal engedélyével szabad felhasználni. Az iparosok meglévő készletükből négy héten át legfeljebb ugyanolyan mennyiséget használhatnak fel engedély nélkül, amelyben mennyiséget 1943 decemberében felhasználtak. A rétegelt falemez birtokosa köteles készletét felhívásra a közlelési miniszter által megállapított áron átengedni. A rendelet hatálybalépet.

ÓLMOT VESZ lapunk nyomdája

Józsei kir. necsen-utca 1f.

Könyvesház

Árpádházi Boldog Margit szenttéavatása alkalmával egy lézagpótló mű látott napvilágot. Címe:

SZENT MARGIT ÉS SZIGETE

Rövid, világos és teljes áttekinthetést nyújt mindarról, amit az Árpádok glóriás nemzetségének a legbájosabb és legmeghatóbb tagjáról minden művelt magyar-nak tudnia kell. A könyv öt részből áll: Dr. Haász püspök ajánló előszava után Dezsény Miklós rendkívül alapos és részletes Szent Margit életrajza következik. Külön fejezetben számol be azokról a csodákról, melyeket Margit részben földi

életében, részben azután vtt véghez és a befejező részben Szent Margit történelmi jelentőségét méltatja.

Dr. Szívós Donát bencés tanár, a közismert író mélyen-szántó gondolatait közli Szent Margit örök korszerűségéről.

A III. rész a Margitszigetnek van szentelve. Feltárul előttünk a sziget egész múltja, kezdve a római uralom korától az Árpádházi, vegyesházi, majd a török uralom alatti időkön és József nádor tevékenységén keresztül egészen napjainkig.

A IV. részben a Szent Domonkos-rend tudós története; P. Fehér Mátyás O. P. a Szent Domonkos férfirendnek a Szent Margit kolostorával fennállott kapcsolatait világítja meg.

A befejező V. részben dr. Dombi József műtörténész-tanár ad a mai Margitszigetről teljes és tökéletes útikalauzt.

A közel 250 szövegoldalt 72 műmelléklet-oldalon 53 ábra egészíti ki, egy nagyméretű két színben nyomott térképpel, mely így a sziget látogatóinak elsődrendű vezetőül és eligazítóul szolgál.

Szeretnénk remélni, hogy ez a könyv egyetlen igaz magyar ember könyvespolcáról sem fog hiányozni. (Vörösváry kiadás.)

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23-78.

Gálcsy tizennyolcvéves nyomozóirodája vidéken is diszkrétan nyomoz megfigyel. Zöldfa-u. 3 T.: 28-72. 214

Betöltendő állás nőknek

Tanulólányokat nyomdába és könyvkötésédekét azonnali belépésre keresünk. József kir. hg. u. 16

Déli Hírlap kézbesítésére asszonyokat vagy férfiakat felvesszünk Munkaidő: déli 1 óráig; 3 óráig. Jelentkezni Ferenc József-út 56. szám. Debreceni Újság-Hajdúföld kiadó hivatalában lehet egés nap. 357

Betöltendő állás férliaknak

Ugyes megbízható kifutó felvétetik Bory irógép-vállalat, Deák F. u. 2. 1243

Építési anyagokban jár-tas anyagkezelőt felve-szünk. Írásbeli ajánlatok a Debreceni Műközgvár-tól. Fűrdő-utca 2. adan-dók. 1240

Irodaszolgát, megbízha-tót keresünk. Írásbeli ajánlatok a Debreceni Műközgvárhoz. Fűrdő-ut-ca 2. adandók. 1239

Könyvkötésédekét, — munkásroket és tanuló-leányokat azonnali belé-pésre keresünk, Város-nyomda, Bőszörményi-út 6. sz. 1187

Gépezs, kovácsot keres Szárhegyi gazdaság. Tég-lás, április 1-ére. Ajánla-tok akár levélben vagy személyesen. 1222-2-20

Kereslet

Csonthulladéko: a legma-gasabb napi áron veszek Vaskovits. Pacsirta u 17. Telef: 26-94. Hívá-v: 56. 930

Czeglédy

Ingatlanforgalmi irodája Kálmán-ter 9. szám. Telefon: 23-55.

A város minden részé-ben kisebb nagyobb családi és bérlőházak, házle-lyek, prima tanácsok, litto-kok, kérem irodámat bi-zalommal felkeresni. 750

keresek nagy telerőssű féderes stráfszekeret. Si-monyi-út 19. Béli. 1235

Esztergapatot megvétele-re keres a Debreceni Műkö-gyár Rt., Fűrdő-utca 2. 1241

Oeska vasat, fémot, gépet a legmagasabb áron ve-szek, Vaskovits, Pacsirta-utca 17. Telefon: 26-94 937

Rossz ólom akkumulató-kaát ép üveglet veszünk. Tasnádi Kovács Sándor, rádiólaboratóriuma. Fe-renc József-út 46. udvar-ában. 1226

Használt gramofon lemez-ve-szünk. Szendrő Sándor zongora, gramofon és hangszerárúktára Baj-hágyány-u. 22. 339

Pontosan mérő könyvha-mérleget keresek megvé-telre. Cím: Magoss Gy-tér 21. szám. 1096

Oktatás

Dr. Naményl Gyuláné. Szentendrey Olga gyors-író és gépiró iskolájában új tanfolyam kezdődik. Befrakozni Állandóan lehet. Debreceni tan. ker.kir. főig. eng. száma 6475/1941-42. Vidékiek-nek vasútkedvezmény. Batthyány-u. 1. 495

Ajánlat

Tavaszi szüetterek, kö-lőt kabátok, gyermek-mackók, zoknik, haris-nyák megrendelhetők: Pethő kézimunka ipar-ában. Szent Anna u. 10. Fehérnemű hímzése, e ő-tajzolása főzhető fonál-lal.

Bihási-féle gyönyörűen kiállított debreceni vonat-közúsi levelezőlapok kap-nak a Debreceni Újsá-g Hajdúföld kiadóhiva-talában. Ferenc József u. 56. 917.10 u

Simonffy-utca 1-b. alatt

Frick Imre műköszörüs-kések, borotvák és min-denféle vágó eszközöket szakszerűen készörl. 377

Bőrönd, társasjáték leg-olcsóbban kapu alatt, já-tékbojtiban, Piac-u. 69. 994

Magános nőnek lakást adok háztartási munkák elvégzéséért. Pesti-u. 65. 1162

Ékszer, arany, ezüst

Aranyat, ezüstmet, ék-szereket napiáron ves-zek. Lakács Sándorné, Piac-utca 56. 62

Mielőtt arany, ezüst, bril-liáns ékszerét eladja, mu-tassa meg Szelecsényi-óra- és ékszerkereskedő-nek Sas uca 2. 60

Divatcikk

Finom úridivat cikket. szöve-et vásároljon Kiss úridivat üzletéből, hol ru-háit legutolsó divat sze-rint tökéletes szabású-készítik el. Ferenc József-út 16. Alföldi palota. 319

Lámpaerőyök, hangulat-lámpák készítője Tasná-di Kovács Sándor. Debre-cen. Ferenc József-út 46. udvarban. 410

Retikült, divatövet, tur-bánt, divatsapkát, nyak-kenőt, divatkendőt, Pet-riktől, Ferenc József-út 25. 378

Valódi perzsa bunda nagyméretű eladó. Meg-tékinthető délelőtti 11 óráól 3 óráig. Király-műszerész üzletében. Hu-nyadi-utca 2. 1238

Rádió

Rádiót, bármilyen rend-szerűt javít, alakít, épít olcsón garanciával, évti-zedes gyakorlattal Szabó-Lajos műszerész, Csapó-utca 84. telefon: 32-51 Vidékieknek soronkívl. 673

Autó, motor, kerékpár

Kerékpárvázát gumí nél-kül vagy teljesen rossz gumival megvétele-re ke-resek. Pesti utca 67. 1237

Butor

Minek a fényes kirakát, amikor olcsóbban vasa-roltat mindenféle lakbe-rendezési tárgyat udvari bútortelemben, Piac u, 71 sz. 1966

Régi teljes hálószoba, — konyhaberendezés, egyéb bú-örök, fojelek, matrá-cok, lámpák, használt férfi és női ruhaneműk Kassán eladók. Lárdek-öd ni „Privát” jegére An-dor hirdetőirodában, — Kassa, Szathmáry György-utca 3. sz. 1193

Lakáscsere

Olesó béra, központban lévő egyzobás, előszobás konyhás, spájzos lakáso-mot elcserélném a belvá-roshan kétszobásai. Ér-dek ödni Piac-u. 49. szám nyomda. 1111

Eladó Ingóság

Betegtolókoesi, poltiro-zott hálószoba, nagy ebédli kredenc, konzul-tükör, nagy kerek asztal, vaskályha, székek eladók Komlóssy-út 15. 515

Eladó egy 50 kötetes új könyveköl álló könyvtár Cím a kiadóban. 1239

Gazdasági eszközök

Mezőgazdasági gépeket eszközöket, alkatrésze-ket bármilyet vesz, el-ad, vagy becserél vitéz Nagy János, Hatvan-utca 41. Telefon: 26 19. 1874

Elveszett

Elveszett hétfőn délben a Városháza előtt egy jobb báránybéléses bör-kesztyű. Kérjük a becsü-leltségmegtalálót, mivel na-gyon szegény iskolás gyer-meké volt, azt a kiadóhí-va-talba leadni szivesked-jék. 1230

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lap-kiadóvállalat Rt. műinté-zetének körforgógépén Igazgató: Somogyi Gábor